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Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
s-a reîntors în Capitală

Intr-o atmosfera de caldă prietenie, infelegere și stimă reciprocă, dind expresie voinfei comune
de a dezvolta pe o treaptă nouă, superioară conlucrarea și colaborarea pe multiple planuri, 
in interesul celor două fări și popoare, al cauzei socialismului și păcii, ieri s-a încheiat

VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE 
ÎN REPUBLICA DEMOCRATĂ GERMANĂ 
A DELEGAȚIEI DE PARTID SI DE STAT, 

CONDUSĂ DE TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
încheierea convorbirilor oficiale

La Berlin s-au încheiat, joi, 
30 mai, convorbirile oficiale în
tre tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
și tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președin
tele Consiliului de Stat al Re
publicii Democrate Germane.

La convorbiri au participat 
membrii delegațiilor de partid 
și de stat ale celor două țări.

In cadrul ultimei runde de 
convorbiri, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și tovarășul Erich 
Honecker au relevat cu sa - 
tisfacție că schimburile de 
păreri, purtate într-o at
mosferă de caldă prietenie, 
înțelegere și 6timă reciprocă, au 
pus din nou îh evidență, prin 
rezultatele lor, rodnicia întîlni- 
rilor la nivel înalt, care au im
pulsionat puternic, de fiecare 
dată, dezvoltarea bunelor rela
ții dintre cele două partide și 
țări.

Conducătorii celor două 
țări au apreciat că vizita, 
convorbirile și înțelegerile con
venite, documentele încheia
te. oferă o bază nouă pen
tru dezvoltarea colaborării 
dintre România șl R. D. Ger
mană, pentru ridicarea a- 
cesteia pe o treaptă nouă, su
perioară, asigură condițiile pen
tru intensificarea cooperării 
atît în domeniul producției, al
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Ceremonia semnării documentelor oficiale
Joi. 30 mai. după-amiază, 

tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Si tovarășul Erich Honecker, 
secretar general al Comitetului 
Central al Partidului Socialist 
Unit din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Democrate Germane, au 
semnat, la Berlin, în cadrul unei 
ceremonii, care a avut loc la 
Consiliul de Stat al Republicii 
Democrate Germane, documen
tele oficiale ale vizitei — Comu

nicatul comun privind vizita 
oficială de prietenie și rezulta
tele acesteia și Programul de 
lungă durată privind dezvol
tarea colaborării economice și 
tehnico-științifice, a specializă
rii și cooperării în producție 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Democra
tă Germană pină în anul 2000.

La ceremonia semnării au 
luat parte membrii delegației de 
partid și de stat a. tării noastre.

De asemenea, au participat 
Willi Stoph, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.S.U.G.,

președintele Consiliului de Mi
niștri. Horst Sindermann. mem
bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G., președintele Came
rei populare a R.D.G.. membri 
ai Biroului Politic, al C.C. al 
P.S.U.G., ai Consiliului de Stat 
și ai Consiliului de Miniștri ale 
R. D. Germane, alte persoane 
oficiale.

După semnare, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu si Erich 
Honecker s-au felicitat, și-au 
strîns Îndelung mîinile si s-au 
îmbrățișat cu prietenie.

Tovarășul Gheorghe Oprea, 
prim viceprim-ministru al gu
vernului. si tovarășul Gerhard 
Weiss, vicepreședinte al Consi
liului de Miniștri al R.D.G.. au 
semnat protocolul prin care s-a 
adoptat planul comun de mă
suri concrete pentru realizarea 
Programului de lungă durată. 
Tovarășii Stefan Andrei, minis
trul afacerilor externe al Româ
niei. și Otto Arndt, ministrul 
transporturilor al R.D.G., au 
semnat Acordul în domeniul 
aviației civile între cele două 
țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președin
tele Republicii Socialiste 
România, a revenit, joi seara, 
în Capitală, după vizita ofi
cială de prietenie efectuată, 
în fruntea unei delegații de 
partid și de stat, în R.D, Ger
mană, la invitația Comitetu
lui Central al Partidului So
cialist Unit din Germania, a 
Consiliului de Stat și Guver
nului R.D. Germane, a tovară
șului Erich Honecker, secretar 
general al Comitetului Central 
al P.S.U.G., președintele Con
siliului de Stat al Republicii 
Democrate Germane.

Din delegație au făcut parte 
tovarășii Emil Bobu, membru 
al Comitetului Politic Execu

tiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Gheorghe Oprea, membru al 
Comitetului Politic Executiv 
al C.C. al P.C.R., prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Ion Stoian, membru supleant 
al Comitetului Politic Execu
tiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., mi
nistrul afacerilor externe, Ion 
Sîrbu, vicepreședinte al Con
siliului Central de Control 
Muncitoresc al Activității E- 
conomice și Sociale, Constan
tin Mitea, consilier al secre
tarului general al Partidului 
Comunist Român și președin
telui Republicii Socialiste 
România.

La sosire, pe aeroportul O- 
topeni, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a fost salutat de 
membri supleanți ai Comite
tului Politic Executiv al C.C, 
al P.C.R., secretari ai Comi
tetului Central al partidului, 
de membri ai C.C. al P.C.R., 
ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, de conducători ai 
unor instituții centrale, orga
nizații de masă și obștești.

Erau prezenți însărcinatul 
cu afaceri ad-interim al R.D. 
Germane la București și mem
bri ai ambasadei.

Un grup de pionieri a ofe- 
riț, cu dragoste, tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovară
șei Elena Ceaușescu buchete 
de flori.

PLECAREA
DIN BERLIN

Joi, 30 mai. s-a încheiat vi
zita oficială de prietenie în 
R.D. Germană a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România. întreprinsă 
în fruntea unei delegații de 
partid și de stat, la invitația 
C.C. al P.S.U.G., a Consiliului 
de Stat și Guvernului R. D. 
Germane, a tovarășului Erich 
Honecker, secretar general al 
C.C. al P.S.U.G., președintele 
Consiliului de Stat al R. D. 
Germane.

Desfășurată sub semnul prie
teniei și stimei reciproce, ca
racteristice relațiilor dintre 
P.C.R. și P.S.U.G.. dintre 
România și R.D. Germană, 
această nouă întîlnire dintre 
cei doi conducători de partid si 
de stat se înscrie ca un eveni
ment de o deosebită semnifica
ție pentru evoluția viitoare a 
legăturilor dintre partidele, ță
rile și popoarele noastre, des- 
chizînd largi perspective am
plificării și adîncirii colaborării 
pe plan bilateral, a cooperării 
economice și tehnico-științifice. 
conlucrării pe arena internațio
nală, spre binele ambelor țări si 
popoare, in interesul destinde
rii, securității și păcii în Eu
ropa și în lume.

De la Palatul Consiliului de 
Stat, unde a avut loc ceremonia 
semnării documentelor oficiale, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
fost însoțit pină la aeroport de 
tovarășul Erich Honecker. Pe 
traseul urmat de coloana ofi-
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înalții oaspeți, întîmpinați cu căldură 

de locuitorii orașului Berlin și de muncitorii 

fabricii de cinescoape color de televiziune
(Relatări în pagina a 3-a)
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EPOCA NICOLAE CEAUȘESCU - 
EPOCA DE GL ORIE A TJNEREJJl 
NOASTRE REVOLUȚIONARE

Iulie 1965 — Iulie 1985 ! Glorios arc 
de boltă sub ale cărei Însemne eroice 
ne Înscriem istoria prezentă ți ne 
proiectăm marile noastre opțiuni pen
tru viitor. 20 de ani de istorie nouă, 
anii celei mai dinamice perioade de 
dezvoltare economico-socială a Româ
niei, perioadă strălucită pe care, cu le
gitimă emoție și mindrie patriotică, 
revoluționară o numim după numele 
ctitorului său genial „Epoca Nicoiae 
Ceaușescu". Inaugurată de istoricul 
Congres al IX-lea al partidului, aceas
tă grandioasă epocă reprezintă pentru 
tinăra generație perioada celor mai 
mari Împliniri și perspective prin care 
tineretul are toate condițiile de viață, 
de muncă și Învățătură, de formare și 
afirmare, de manifestare liberă, con
știentă, creatoare in toate domeniile 
de activitate. Chemată să reprezinte o 
puternică forță socială, viitorul Însuși 
al națiunii noastre socialiste și comu
niste, tinăra generație Iși înscrie cu 
cinste numele pe blazonul de aur al 
virstei sale, raportîndu-și și evaluin- 
du-și permanent existența șl devenirea 
la sublimul reper pe care-1 reprezintă 
Întreaga viață și activitate comunistă, 
revoluționară a tovarășului Nicoiae

Ceaușescu, secretarul general al parti
dului, președintele țării, care conduce 
cu strălucire de 2 decenii destinele pa
triei, ale poporului pe calea socialis
mului și comunismului.

In uzine, în fabrici, pe ogoare, pe 
șantiere, in laboratoare etc. tinerii sint 
o certitudine a prezentului, conjugind 
viitorul la un timp concret, timpul ma
rilor izbinzi care sint legate indisolu
bil de personalitatea de excepție a cti
torului României de azi și de mîine, 
tovarășul Nicoiae Ceaușescu, simbolul 
suprem al tinereții noastre revoluțio
nare. Grandioasele programe de dez
voltare multilaterală a patriei care 
poartă pecetea gindirii revoluționare a 
secretarului general al partidului ofe
ră posibilitatea tineretului să se afir
me plenar, să-și pună în valoare ener
gia, talentul, dăruirea și pasiunea spe
cifice virstei, participind la realizarea 
sarcinilor mărețe ce stau în fața eco
nomiei românești, a industriei, agri
culturii, răzpunzînd prin exemplare 
fapte de muncă investiției de dragoste 
și prețuire pe care o datorează parti
dului, tovarășului Nicoiae Ceaușescu.

Fără îndoială că pentru milioanele 
de tineri ai României socialiste consti

tuie un înalt titlu dc mindrie faptul 
că la temelia și pe soclul a tot ceea ce 
s-a înfăptuit, a tot ceea ce vrem să 
înfăptuim în epoca de glorie — EPOCA 
NICOLAE CEAUȘESCU — sc află în
scrisă semnătura de onoare a virstei 
tinere, semnătura responsabilității, 
competenței și consecvenței patriotice, 
revoluționare. Mărețul program prefi
gurat de istoricul Congres al XlII-lea 
al partidului mobilizează și dinami
zează permanent energia virstei tinere, 
uteciștîi, toți tinerii patriei de la orașe 
și sate făcînd din faptă etalonul anga
jării, dorinței de a se. afirma alături 
de întregul popor ca făurari ai acestei 
noi și grandioase istorii. Cu luciditate, 
cu romantismul ce-l caracterizează, ti
neretul, deplin încrezător in izbinzile 
viitoare, este convins pe deplin că nu
mai urmind cuvîntul partidului, într-o 
deplină unitate de gînd, de cuget, de 
faptă iși poate onora in continuare 
misiunea pe care istoria i-a conferit-o, 
aceea de a fi contemporan și făuritor, 
alături de ceilalți oameni ai muncii, 
al celei mai luminoase și rodnice 
epoci, cunoscută în întreaga noastră 
istorie multimilenară, „Epoca Nicoiae 
Ceaușescu".

Sub semnul 
înflăcărat 
al faptei 
comuniste, 
forța și 
angajamentul 
tinerei 
generații

„Faceți totul, dragi prieteni 
tineri și copii, pentru a folo
si minunatele condiții de via
ță, muncă și învățătură pe 
care vi le asigură societatea 
socialistă, pentru a vă însuși 
cele mai temeinice și mai noi 
cunoștințe, din toate domenii
le 1 Pregătiți-vă pentru mun
că și viață, pentru a fi pre- 
zenți întotdeauna acolo unde 
poporul, partidul o vor cere 1“ 
Ce cuvinte mal înflăcărate ar 
putea exprima profunda gene
rozitate și nețărmurita încre
dere pe care partidul nostru, 
secretarul său general, tova
rășul Nicoiae Ceaușescu. o 
acordă tineretului patriei, 
acestui nedezmințit factor de 
progres, dinamic și revoluțio
nar, capabil să prefigureze și 
să înfăptuiască prin dăruire, 
competență și responsabilitate 
comunistă obiectivele mărețe 
ale unei dezvoltări economico- 
sociale de excepție, afirmin- 
du-se plenar, ca o autentică 
forță socială, într-o epocă fără 
precedent în Istoria țării ! 
Pentru că, intr-adevăr, sub 
conducerea Partidului Comu
nist Român tinăra generație 
s-a consacrat major 'ca un 
factor activ, conștient și devo
tat cauzei construcției socia
liste și comuniste, inscriin- 
du-și definitiv numele in gra
nitul realizărilor acestui timp 
al mărețelor înfăptuiri, ale 
acestor ani luminoși, pe care 
poporul nostru, țara întreagă 
ii desemnează elocvent prin 
numele ctitorului înțelept, al 
revoluționarului încercat care 
veghează eroic, cu înaltă clar
viziune politică la împlinirea 
strălucitului destin al Româ
niei moderne — Epoca Nicoiae 
Ceaușescu. O epocă de glo
rioase împliniri și de înălță
toare perspective in care locul 
și rolul tineretului nostru re
voluționar, îndrumat nemijlo
cit de forța conducătoare a 
națiunii noastre, sint confirma
te și întărite de fapte de adin- 
că semnificație patriotică, de 
mărturii temeinice, care reedi
tează peste ani, amplificindu-le 
la puterea incandescentă a 
acestui timp, valențele de 
preț ale romantismului și spi
ritului revoluționar. Este un

adevăr recunoscut : nicicind 
ca astăzi meleagurile patriei 
noastre nu au purtat mai e- 
vident pecetea înnoirii, a pro
gresului, a dezvoltării. Nic*- 
clnd ca astăzi orașele și sa
tele nu au artăat, in orice a- 
notimp, chipul sărbătoresc al 
bunăstării, conturat în liniile 
avintate ale construcțiilor de 
pe platformele industriale, ale 
modernelor blocuri de lo
cuințe, ale marilor investiții 
edilitare, în brazda adincă și 
recolta mănoasă, in tot ceea 
ce face, tot mai mult, ca satul 
să se asemene cu orașul, ofe
rind condiții de viață și mun
că civilizate și confortabile.

nică a productivității muncii, 
ridicarea calității produselor, 
sporirea eficienței și rentabi
lității întregii activități eco
nomice, prin modernizarea 
structurii producției indus
triale. creșterea cu prioritate 
a ramurilor de înaltă tehni
citate, înfăptuirea noii revo
luții tehnico-științifice, robo
tizarea, automatizarea și me
canizarea proceselor de pro
ducție sint elemente pe 
care se structurează noua și 
impetuoasa revoluție; tehnică, 
elemente care au condus. în 
mod firesc, Ia necesitatea 
sporirii gradului de compe
tență profesională, lărgirii o-

Biografii ale 
răspunderii și pasiunii

Totul pentru om — prin
cipiu afirmat și reafirmat 
cu tărie de realitatea noas
tră socialistă și-a găsit fi
resc corespondență in dez
voltarea unor trăsături mo
rale noi, a unei conștiințe 
socialiste înaintate întruchi- 
pind — cu promptitudine și 
necesitate — profilul nou al 
omului nou. Om nou — oa
meni noi pe care-t întîtnim 
pretutindeni în organizațiile 
revoluționare, în rindurile 
strînse care fac din tineretul 
nostru un veritabil eșalon a- 
flat in slujba muncii pentru 
țară. Replică directă a condi
țiilor de trai materiale si spi
rituale create, a grijii și dra
gostei cu care partidul încon
joară tinăra generație o con
stituie faptele de muncă, 
de creație și cercetare ști
ințifică ale tinerilor. Obiec
tivele concrete. Imediate, ale 
actualei trepte de dezvoltare 
privind creșterea mai puter

rizontului de cunoaștere al ti
nerilor. în forme și modali
tăți specifice inițiate de orga
nizațiile revoluționare de ti
neret — poli tehnicile muncito
rești, concursurile profesio
nale, inițiativele și angaja
mentele de onoare — au sti
mulat competiția creativității, 
a competenței și a competi
tivității. Pe tot cuprinsul țării 
realizările unităților econo
mice. ale tinerelor colective 
muncitorești mărturisesc des
pre angajarea masivă, respon
sabilă și eficientă a acestor 
veritabile detașamente ale 
progresului. Iată de pildă, în 
județ»! Ialomița 110 noi ca
pacități de producție vor fi 
realizate la sfîrșitul acestui 
cincinal, lnglobînd in întrea
ga lor structură efortul crea
tor al tinerilor de pe aceste 
meleaguri. Fapt relevant, 
5 000 de tineri muncitori ur
mează în prezent cursurile 
politehnicilor muncitorești — 
formă eficientă de perfecțio
nare a pregătirii care deter-

mină alături de alți factori 
creșterea considerabilă a nu
mărului tinerilor partlcipanți 
la concursurile de măiestrie 
profesională : peste 4 000. La 
Iași, puternicul avanpost al 
chimiei românești care este 
combinatul de fibre sintetice 
raportează indicatori inalți de 
creștere a productivității mun
cii. Printre altele, subscriu la 
realizarea unor succese re
marcabile tinerii antrenați de 
comisia prof^sional-ștlințifică 
într-o laborioasă șl eficientă 
muncă de cercetare și, ca să 
ne oprim doar la un singur 
exemplu, unul dintre creatorii 
transformatorului de căldură 
recuperată din apele rezidua
le, tinărul Dumitru Luca, ne 
raporta o cifră : 1 500 tone 
combustibil convențional eco
nomisit anual, cifră echiva
lentă cu 3 milioane lei. într-o 
altă zonă a țării, la Pitești, 
tinerii de la combinatul pe
trochimic au elaborat 20 de 
teme de cercetare în valoare 
de 132 milioane lei. O simplă 
cifră cu semnificații grăi
toare ! Un alt exemplu : cei 
peste 40 000 de uteciști care 
alcătuiesc activul valoros al 
organizației județului Călărași 
au contribuit în mod direct la 
realizarea unni număr de 127 
teme de cercetare științifică 
cu eficientă economică de 
11 600 000 lei.

Sint, acestea toate, numai 
citeva dintre mărturiile mo
dului în care tinerii munci
tori și elevi, specialiști ai unei 
industrii puternice, stăpîni cu 
drepturi depline ai unor teh
nologii de vîrf, tinerii așa
dar. integrați organic în rin
durile organizației lor revo
luționare, manifestîndu-se ac
tiv și plenar, dind dovadă de 
maturitate și responsabilitate 
politică, de curaj și inteligență 
creatoare, înțeleg să răspundă 
grijii partidului, minunatelor 
condiții de muncă șl ‘viață.
adăugind, cu fiecare zi, cu 
fiecare nouă faptă, noi argu
mente de conștiință, de muncă
glorioasă, revoluționară.

Tineri eroi 
ai unor ani eroici

Argumentul 
convingător 

al muncii și creației
In spațiul muncii și creației s-au probat și se 

probează, după cum se știe, trăsăturile moral-polltice 
ale tinărului epocii noastre, în Epoca Ceaușescu — 
cea mai fertilă din întreaga noastră istorie, tinerii 
țării avînd condiții minunate de manifestare și îm
plinire, de afirmare plenară a personalității, de 
muncă și învățătură, de situare permanentă în avan
posturile noului, ale progresului tehnico-științiflc în 
toate domeniile de activitate, iată de ce tinăra gene
rație, asemenea întregului popor, îl înconjoară cu 
dragoste pe cel care de două decenii se află în frun
tea partidului șl statului nostru, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, fiind puternic mobilizată de îndemnurile 
și orientările date, răspunzlnd prin fapte, prin 
competență și seriozitate magistralei învestituri de 
încredere ce i-a fost acordată in acești ani de Istorie 
nouă, socialistă.
• La „universitatea producției" se învață lecția 

autodepășirli. Niciodată, ca în prezent, România n-a 
avut și nu are nevoie de atît de mulți specialiști 
cu pregătire temeinică, în toate domeniile de crea
ție materială șl spirituală. Numai cunoscind pe viu 
tainele meseriei, descifrind tainele profesiei tale in 
mijlocul colectivului din care faci parte poți dovedi 
că ești cu adevărat un tînăr al zilelor noastre, ne 
declara recent tînărul inginer Nicoiae Munteanu, de 
la întreprinderea „Electrotimiș" din Timișoara. Buh 
specialist — bun revoluționar, un aliaj uman pe mă
sura timpului nostru de mari împliniri și exigențe 
care se călește la temperatura înaltă a muncii și răs
punderii muncitorești. Situarea noastră, a tinerilor 
în avanposturile noului, ale introducerii pe scară 
largă a progresului tehnic, ridicarea nivelului cali
tativ al produselor, al competitivității acestora, a 
randamentului și productivității muncii este O da
torie de mare răspundere. Nimic nu ml se pare mai 
propriu tinereții, acestei vîrste a cutezanței șl dorin
ței de afirmare în acest timp eroic, în acești ani 
de lumină și progres decit căutarea necontenită a 
noului, promovării acestuia, așa cum ne cere secre
tarul general al partidului, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, în întreaga noastră muncă, viață și gin- 
dire.• Intensa strălucire a ecusonului de brigadier. 
La Motru, la orezăria Luciu-Giurgeni, la porțile de 
Fier, la Țăndărel, pe autostrada ce va trece pe la 
podul de la Feteștl-Cemavodă, Ia Urzicent, unde s-au 
înălțat șl se înalță blocuri zvelte, lată numai cîteva 
repere ale șantierelor unde sînt prezențl tinerii ialo-

mițeni care, prin faptele lor de muncă și devotament, 
au înscris șl continuă să înscrie liniile unor obiec
tive economice șl edilitare. Printre acestea distingin- 
du-se, datorită realizărilor de pînă acum, elevul 
Silviu Bănică de Ia Liceul de matematică-fizică din 
Slobozia care nu este un caz singular. Prezent în anii 
trecuți la șantierul de Ia Porțile de Fler el a repre
zentat și în acest an organizația U.T.C. a liceului în- 
tr-un alt județ, la lași. Acolo, la Țuțora, pe un nou 
șantier național al tineretului a așezat, ne spune, „la 
temelia obiectivelor ce se vor ridica o părticică din 
tinerețea noastră pentru tinerețea țării". Revenind 
în liceu de pe această veritabilă școală a muncii re
voluționare, Silviu Bănică a redevenit aceiași elev 
studios, același matematician talentat, preocupat in 
egală măsură de învățătură, dar și de activitatea șl 
viața unei organizații de tineret, cunoscută pentru 
munca și rezultatele ei.

• Crezul profesiei. De pe tractorul pe care lucrez 
cîmpla apare ca o pline imensa, iar noi cei care lu
crăm pămintul avem un crez al meseriei: să nu-ți 
irosești niciodată clipele de muncă șl viață. înșelind 
așteptarea pămintului cu lucru de mântuială. Să nu 
uiți, oricît de greu ți s-ar părea, că rodul muncii 
tale de țăran înseamnă viață. înseamnă pilne, iar 
munca noastră — așa cum arăta tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului — nu este 
cu nimic mai prejos față de cea din electronică. 
Ca să te poți numi cu adevărat „țăran" trebuie 
să-ți simți sufletul plin de dragoste, să al putere 
de dăruire și chiar de sacrificiu. Așa ne vorbea 
despre crezul profesional al meseriei de mecaniza
tor, loan Bodea, muncitor la S.M.A. Odoreu, jude
țul Satu Mare. Un tînăr a cărui virstă numără 
abia 20 de primăveri, un tînăr crescut, format și 
pregătit in acești ani ai „Epocii Nicoiae Ceaușescu". 
Am învățat ce înseamnă spirit revoluționar. ce 
înseamnă să fii tînăr într-o țară tînără. Năzuința 
noastră, a celor din generația tînără este să urmăm 
neabătut strălucitul exemplu de dăruire revoluțio
nară, de muncă fără preget al secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicoiae Ceaușescu. care de 
la Congresul al IX-lea al partidului conduce des
tinele patriei noastre spre cele mai înalte culmi de 
civilizație șl progres.

Sînt gînduri tinerești de viitor, pentru viitor 
definind o generație crescută, formată și educată 
în perioada Inaugurată de Congresul al IX-lea al 
partidului, de tineri făurind biografia eroică a 
acestor ani plini de lumină, aslgurlnd tinerețea 
continuă a patriei. Sînt cuvinte ce exprimă sintetic 
dorința tinerei generații a Epocii Ceaușescu-genera- 
ția gîndirii și acțiunii revoluționare de a fi mereu 
la înălțimea exigențelor puse în față de cel mai 
iubit fiu al națiunii noastre, secretarul general al 
partidului, de a se forma și autoedlfica moral șl 
politic prin muncă, pregătindu-se neîncetat pentru 
a putea fi întotdeauna prezentă acolo unde patria 
și partidul o cer, acolo unde este mal greu, acolo 
unde este nevoie de elanul, cutezanța, forța minții 
și brațelor tineretului de azi al țării.

Noi profesii în 
„constelația" pîinii
Afirmăm adesea, cu deplină îndreptățire, cu jus

tificată mindrie și recunoștință: „cabinetul dc lucru 
al Președintelui României este țara Însăși". Este un 
adevăr Incontestabil că tovarășul Nicoiae Ceaușescu. 
alesul unanim al națiunii in fruntea partidului și 
Statului, cel mai iubit fiu al poporului nostru, este 
mereu prezent în mijlocul celor care năzuiesc, mun
cesc și înfăptuiesc, creînd marile biruințe ce carac
terizează atît de pregnant istoria nouă, contempora
nă a patriei noastre. Și. niciodată, din itinerarllle 
vizitelor de lucru ale tovarășului Nicoiae Ceaușescu 
nu lipsesc intilnirile cu satul, cu specialiștii și lucră
torii ogoarelor.

Este meritul istoric al secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicoiae Ceaușescu, acela de a fi 
reconsiderat locul și rolul agriculturii, ca ramură de 
bază, prioritară a economiei naționale, conferind 
țărănimii Înalta recunoaștere a aportului de seamă 
al acesteia la victoriile obținute de poporul nostru 
in construcția noii societăți. Agricultura, satul româ
nesc s-au bucurat ș! se bucură de grija și atenția 
statornice ale tovarășului Nicoiae Ceaușescu. Pentru 
ridicarea continuă a producțiilor agricole, pentru 
creșterea neîntreruptă a gradului de civilizație șt bu
năstare a celor care asigură piinea țării, secretarul 
general al partidului a elaborat conceptul de nouă 
revoluție agrară, proces deosebit de complex — teh
nic, organizatoric, economic și social — vîzînd trans
formarea agriculturii într-o variantă a activității in
dustriale. într-o ramură cu o înaltă productivitate a 
muncii și cu o eficiență ridicată. „în țara noastră — 
arăta la cel de-al IX-lea Congres a! partidului tova
rășul Nicoiae Ceaușescu — agricultura reprezintă o 
ramură de bază a economiei socialiste: este limpede 
că fără o agricultură intensivă, modernă, de înaltă 
productivitate, organizată pe baza celor mal noi cu
ceriri ale științei, nu se poate asigura nici făurirea 
societății socialiste multilateral dezvoltate, nici edifi
carea comunismului în patria noastră".

Justețea, caracterul științific al măsurilor preconi
zate de partid, de secretarul său general, tovarășul 
Nicoiae Ceaușescu, pentru dezvoltarea continuă a a- 
griculturii și a satului românesc, pentru transforma
rea generală a felului de muncă, de viață și gîndire 
al țărănimii, pentru realizarea unor producții agricole 
care să satisfacă pe deplin necesitățile de consum și 
de dezvoltare ale economiei naționale, sînt cel mal 
bine caracterizate de rezultatele obținute în anii pe 
care cu mindrie îi numim „Epoca Nicoiae Ceaușescu". 
Dimensiunile tehnice și umane ale noii revoluții 
agrare sînt date de dezvoltarea continuă a bazei 
tehnico-materiale a agriculturii, de ridicare a gradu

lui de cultură generală și de specialitate a lucrăto
rilor din acest important sector al economiei națio
nale. Meserii, altădată specifice orașelor, au devenit 
o obișnuință în nomenclatorul de profesii din lumea 
satului. Alături de meseriile specifice de „țăran" în- 
tilnlm acum profesii de „muncitor" nu numai pen
tru că agricultura a devenit și tinde să devină din 
ce în ce mal mult o variantă a muncii Industriale, 
ci și datorită faptului că industria, în ceea ce are 
ea mal specific, a pătruns în inima satului, atrăgînd 
după ca transformări altădată de neimaginat. Munca 
tradițională a țăranului nu se poate compara în nici 
un fel cu aceea a mecanizatorului de pe tractorul 
de 180 C.P. sau de pe combinele autopropulsate, cu 
aceea a lucrătorilor din sistemele de irigații automa
tizate sau din marile complexe agroindustriale. Este 
vorba despre alte profesii — chiar dacă numele lor 
n rămas același — alte preocupări, alte condiții de 
împlinire profesională și umană, mai ales că circa 

la sută din numărul mecanizatorilor care lucrează 
pămintul sînt tineri, ca să nu mai vorbim despre 
numărul, la fel de mare, al tinerilor specialiști din 
toate sectoarele de activitate din agricultură.

Este o demonstrație elocventă a acestor ani de 
mărețe realizări și împliniri, de importante realizări, 
a acestor ani de reîntinerire permanentă și ireversi
bilă a României socialiste. Căci tinerețea „se învață", 
tar zilele în care am învățat să ne trăim tinerețea 
au fost zilele noii tinereți a patriei noastre, scrisă 
cu elan tineresc de toți oamenii muncit, cu îndtrjire 
uneori, nu rareori cu sacrificii. Cine trăiește aceste 
zile ale epocii de aur, cea mai fertilă și glorioasă din 
istoria devenirii noastre, nu-șl poate trăi tinerețea 
decit la cotele cele mai înalte ale îndrăznelii. Cu
rajul de a crede și a înfăptui a devenit astfel modul 
nostru cotidian de viață. Trăim astăzi tinerețea noas
tră șl sintem datori pentru frumusețea el cu fapte 
pe măsură. Cu fapte-creație. cu fapte-curaj, fapte- 
responsabilitate. fapte-participare, fapte-dărulre, aco
perite în caratele muncii anilor noștri, și, ca de 
flecare dată cînd vorbim despre tinerețe șl spirit re
voluționar, despre realizări deosebite, tiu fi putem 
trece cu vederea pe toți cei care îșl Identifică activi
tatea și existența cu străvechea și mereu reînnoita 
profesie a ogoarelor, născînd din neodlhna brațelor 
șl din sudoarea frunților lanuri bogate de aur, cu 
aromă și gust de pline dospită, înfăptuind zi de zi 
obiectivele noii revoluții agrare care înseamnă nu 
numai producții record de grlu și porumb, de came 
și lapte, nu numai noi șl noi „stele" în „constelația 
plinii" ci mai ales oameni noi, caractere puternice, 
destine modelate și remodelate la școala muncii, 
dragostei șl dăruirii pentru țară.

Niciodată, ca în acești ani 
eroici, ani pe care-i reunim 
într-o unică și atît de 
grăitoare sintagmă „Epoca 
Nicoiae Ceaușescu" tinerilor 
nu , le-au fost încredințate 
răspunderi atit de mari și 
importante, atit de com
plexe. Toată această perioa
dă de două decenii care au 
trecut de la istoricul Con
gres al IX-lea al partidului 
atestă, cu puterea de adevăr 
a faptei, deplinul acord in
tre asumarea înaltelor răs
punderi încredințate tinere
ții și îndeplinirea exempla
ră a acestora. Pe întreg cu
prinsul patriei, uriașe com
binate, hidrocentrale, cen
trale termice, vaste sisteme 
de irigații etc. stau și vor 
sta peste veacuri mărturie a 
hotărî rlf tinerilor de a se 
afla în primele rînduri ale 
muncii pentru țară, de a-și 
pune semnătura pe marile și 
grandioasele edificii ale so
cialismului și comunismului, 
de a-și rosti propria vîrstă 
cu demnitatea, luciditatea și 
emoția de zi cu zi a faptei 
pentru țară. Conștienți că 
munca este întîiul însemn al 
patriotismului nostru fier
binte, revoluționar, că numai 
prin muncă făurim o țară 
liberă, mindră și prosperă, 
tinerii patriei și-au făcut 
simțită prezența în toți a- 
cești ani de istorie nouă pe 
tonte șantierele construcției 
socialiste, preîuînd in pro
priile mîini realizarea unor 
grandioase obiective.

Este meritul nepieritor 
al tovarășului Nicoiae 
Ceaușescu, acela că înțele- 
gînd ca nimeni altul marile 
comandamente ale progresu
lui economfco-social șl esti- 
mind cu încredere potenția
lul creator al tineretului a 
reînviat și a ridicat la noi 
dimensiuni tradiția nobilă a 
muncii tineretului într-o pa
trie liberă și demnă. Practic 
n-a existat. în toți cei două
zeci de ani de lumină și 
progres, ani numiți pe 
drept cuvînt Epoca Nicoiae 
Ceaușescu, obiectiv econo
mic, social-cultural, edilitar 
care să nu fie șantier al ti
neretului. Șantierele tinere
tului, naționale, județene șl 
locale, sint și rămin o mărtu
rie a dragostei de patrie șl 
partid, prelungind și îmbo
gățind la. scara unei virste, 
ce se legitimează prin mun
că în fața prezentului și 
viitorului, o tradiție nobilă 
Începută in urmă cu citeva 
decenii. Marile șantiere cu 
care ne mindrim astăzi, șan
tiere în desfășurare sau care 
și-au închis porțile, șantiere 
in care tinerii sînt condu
cători și muncitori efectivi, 
in care tinerii se califică și 
se policalifică, în care se în
sușește munca pentru țară 
sînt dovada elocventă a fap
tului că Meșterul Manole nu 
s-a născut numai pe Argeș, 
ci el se naște, visează și clă
dește pretutindeni, acolo 
unde muncesc, gindesc și ac
ționează ei. TINERII. Pre
zența an de an a zeci de mii 
de tineri pe șantiere este 
răspunsul de faptă și con
știință al generației tinere a 
României socialiste față de 
încrederea ce i se acordă de 
către partid, personal de că
tre secretarul Seneral al 
partidului tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, părintele și pri
etenul cel mai apropiat al 
tinerei generații, modelul 
suprem spre care tind toți 
tinerii țării, magistrală în
truchipare a ceea ce sintem 
și vrem să devenim. Școala 
șantierului reprezintă o 
școală de bărbăție, de curaj, 
In care flacăra romantismu

lui revoluționar, a muncii 
pentru țară este mereu vie, 
o școală a maturității, a for
mării și afirmării convinge
rilor moral-politice, înain
tate, un imens laborator al 
conștiinței și acțiunii înain
tate față de muncă a celor 
ce sint încă de pe acum 
schimbul de miine al socie
tății. Ei „brigadierii muncii 
pentru țară", in cea mai lu
minoasă epocă din istoria 
noastră multimilenară, ei 
care fac parte din generația 
gindirii și acțiunii revoluțio
nare, dau prin faptă, incrus
tată in aurul prețios al dra
gostei de țară, măsura ade
vărată a capacității de efort, 
a entuziasmului și elanului 
caracteristic „virstei de 
bronz", dovedind cotidian că 
sint la înălțimea investiției 
de încredere ce Ii se acor
dă. Acționind in spirit re
voluționar cu exemplară dă
ruire, cu seriozitate și ma
tură responsabilitate toți cel 
care poartă în prezent cu 
mindrie Ia butoniera virstei 
ecusonul de brigadier — 
muncitori, elevi, studenți — Se 
formează și se educă prin 
muncă și pentru muncă, cu 
romantism revoluționar, par
ticipind in atmosfera da 
muncă eroică, de eferves
cență revoluționară la în
deplinirea neabătută a hotă- 
rîrilor Congresului ai XII- 
lea al partidului, a sarcini
lor de mare răspundere 
puse în fața generației dfn 
care fac parte de către 
secretarul general al parti
dului, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, în cuvintarea 
rostită la Forumul tinere
tului.

Pe Magistrala Albastră, 
Canalul Dunăre-Marea Nea
gră, operă grandioasă a po
porului român, inaugurată 
anul trecut, la Combinatul 
petrochimic Midia — emble
mă a înaltei tehnicități, fi
nalizat in 1984, la Canalul 
Poarta Albă-Midia Năvodari, 
cea de-a doua magistrală al
bastră a Dobrogei la care se 
lucrează în prezent. în ba
zinul minier al Gorjului, la 
Porțile de Fier I și II, la 
Anina, la Drobeta-Turnu Se
verin, la București Nord, 
Viișoara Nord, Cîmpia Ca
racal. Sculeni-Tuțora-Gor- 
ban, Valea Ierului și pe alte 
importante trasee ale ro
mantismului revoluționar al 
prezentului tinerii in salo
pete albastre și-au legitimat, 
iși legitimează și-și vor le
gitima înalta identitate de 
tineri revoluționari, eviden
țiind prin exemplare fapte 
de muncă inegalabila stră
lucire a eroismului cotidian, 
instituind noi și noi argu
mente ale frumuseții și res
ponsabilității titlului de bri
gadier. Pentru că a fi azi 
brigadier in România so
cialistă înseamnă să arzi la 
cea mai înaltă intensitate a 
pasiunii și dăruirii revolu
ționare. la temperatura in
candescentă a muncii pen
tru țară, avîndu-1 drept mo
del de viață și credință pe 
marele strateg și ctitor 
de țară, tovarășul Nicoiae 
Ceaușescu, brigadierul de 
onoare al patriei, cel mal 
iubit fiu al poporului român, 
simbolul suprem de luptă ?i 
muncă, de tinerețe și cute
zanță revoluționară.

„A munci pentru patrie, 
pentru ridicarea ei pe noi 
culmi de civilizație, sub
linia secretarul general al 
partidului la Forumul na
țional al tineretului, consti
tuie dovada supremă de de
votament, de răspundere, 
reprezintă adevăratul spirit 
revoluționar".

Pagină realizată de: CRISTINA BALINT, 
ILEANA PODOLEANU, EMILIA VASILIU
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ramurilor industriale de virf, cit 
și in domeniul științei și teh
nologiei.

S-a relevat, totodată, că schim
bul de vederi a evidențiat po
ziția comună față de proble
mele fundamentale ale vieții 
internaționale actuale, ceea ce 
asigură o temelie trainică con
lucrării și colaborării celor două 
țări în lupta și eforturile țări
lor socialiste, ale forțelor demo
cratice, progresiste de pretu
tindeni, pentru progres social 
și pace in lume, pentru solu
ționarea constructivă a marilor 
șl complexelor probleme ce 
confruntă epoca noastră, in pri
mul rind a problemei dezarmă
rii și apărării păcii.

In încheierea convorbirilor, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
exprimat, încă o dată, vii mul
țumiri pentru primirea căldu
roasă și manifestările priete
nești de care s-a bucurat în tot 
timpul vizitei și a adresat co
muniștilor și tuturor oamenilor 
muncii din Republica Demo
crată Germană un salut cordial, 
tovărășesc din partea sa, a co
muniștilor și a întregului popor 
român.

La rîndul său, tovarășul Erich 
Honecker, exprimîndu-și satis
facția pentru rezultatele vizitei, 
a rugat să se transmită comu
niștilor și poporului român salu
tul și urările frățești ale comu
niștilor și tuturor oamenilor 
muncii din Republica Democra
tă Germană.

In legătură cu rezultatele vi
zitei, cu problemele discutate și 
înțelegerțle convenite s-a adop
tat un comunicat comun, care 
se dă publicității.

înalții oaspeți, întimpinați cu căldură 
de locuitorii orașului Berlin si de muncitorii 

fabricii de cinescoape color de televiziune

„Prietenia noastră primește impulsuri puternice"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
împreună cu tovarășul Erich 
Honecker, a vizitat, joi dimi
neața, orașul Berlin, capitala 
R.D. Germane.

La vizită au participat mem
brii delegației române de partid 
și de stat, precum și membri ai 
conducerii de partid și de stat 
a R.D. Germane.

O scurtă oprire în Piața Aca
demiei — piață ce iși regăsește 
azi, după reconstrucție, înfă
țișarea și grandoarea sa de 
dinainte de război, cînd era con
siderată una dintre cele mai 
vechi și mai frumoase realizări 
artistice și arhitectonice ale 
Europei — oferă prilejul ber- 
linezilor să facă o caldă mani
festare tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășului Erich 
Honecker, care sint salutați, in

PLECAREA DIN BERLIN
(Urmare din pag. I)

cială. ca și la aeroport, nume
roși locuitori ai Berlinului au 
făcut o caldă manifestare de 
prietenie înalților soli ai po
porului român.

Ceremonia oficială a plecării 
a fost marcată de intonarea 
imnurilor de stat ale Republicii 
Socialiste România și R.D. 

numele lor, de primarul capi
talei R.D. Germane. Aici, in 
Piața Academiei, înalții oaspeți 
vizitează monumentalul edificiu 
Schauspielhaus — fostul teatru 
al Berlinului — refăcut după 
proiectele originale.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășul Erich Honecker sint, 
apoi, oaspeții edililor în 
Piața Marx—Engels, situată 
în zona centrală a orașului, iar 
în Alexanderplatz — unde, 
după război au fost construite 
clădiri moderne dominate de 
Turnul de televiziune.

In continuare, coloana oficială 
de mașini parcurge centrul ora
șului, mari piețe și bulevarde, 
diferite cartiere ale Berlinului.

Pretutindeni, berlinezii fac 
înalților oaspeți o primire căl
duroasă.

Germane. Tovarășul Nicolae 
Ceaușescu însoțit de tovarășul 
Erich Honecker a trecut în re
vistă garda militară și a primit 
defilarea acesteia.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
a fost salutat, la plecare, de 
Willi Stoph, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Mi
niștri, Horst Sindermann, mem

In continuarea vizitei prin 
orașul Berlin, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, tovarășul Erich Ho
necker au fost oaspeții munci
torilor fabricii de cines
coape color de televiziune.

La vizită au participat mem
brii delegației române de partid 
și de stat, precum și membri 
ai conducerii de partid și de stat 
a R.D. Germane.

Aplauzele și aclamațiile mun
citorilor, urările la adresa con
ducătorilor de partid și de stat 
ai celor două țări au conferit 
primirii o vibrantă atmosferă 
sărbătorească. Intilnirea cu co
lectivul muncitorilor acestei în
treprinderi a pus în evidență, 
ca și celelalte momente ale vi
zitei, sentimentele de stimă și 
prețuire pe care oamenii mun
cii din R.D. Germană le nutresc 

bru al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G.. președintele Ca
merei Populare, de membri si 
membri supleanți ai Biroului 
Politic al C.C. al P.S.U.G., 
vicepreședinți și membri ai 
Consiliului de Stat, miniștri, 
alte persoane oficiale.

Au fost prezențl ambasadorul 
României la Berlin și ambasa
dorul R.D. Germane la Bucu
rești. 

față de conducătorul partidului 
și statului nostru, bucuria de 
a-1 avea ca oaspete drag, sen
timentele de caldă prietenie 
față de poporul român, dorința 
ca relațiile de colaborare dintre 
cele două partide și țări să se 
dezvolte continuu.

în timpul vizitei au fost pre
zentate înalților oaspeți realiză
rile și preocupările muncitori
lor, inginerilor și tehnicienilor 
întreprinderii. Vizitarea u- 
neia din liniile de fabricație a 
tuburilor cinescop a prilejuit, 
totodată, urmărirea complexului 
proces de fabricație a acestor 
produse de înaltă tehnicitate.

In încheierea vizitei, tova
rășul Nicolae Ceaușescu și to
varășul Erich Honecker au sem
nat în Cârtea de onoare a în
treprinderii.

La scara avionului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Erich Honecker și-au luat un 
călduros bun rămas. Cei doi 
conducători de partid și de 
stat și-au strîns îndelung mîi- 
nile, exprimînd încă o dată 
satisfacția pentru noua întîlni- 
re avută și rezultatele fructuoa
se cu care s-a încheiat.

întreaga presă scrisă, postu- 
rile de radio și televiziune din 
Republica Democrată Germană 
relatează pe larg desfășurarea 
vizitei oficiale de prietenie 
efectuate în această țară de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului 
Comunist. Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
în fruntea delegației de partid 
și de stat, punind in lumină 
importanța deosebită a acestui 
eveniment pentru dezvoltarea 
relațiilor de prietenie și cola
borare dintre partidele și po
poarele țărilor noastre.

„NEUES DEUTSCHLAND" 
citează declarația tovarășului 
Erich Honecker, care a relevat 
că alianța dintre R. D. Ger
mană și România a devenit 
tot mai puternică in anii con
strucției socialiste. „Această 
tradifie — a spus el — va fi 
continuată și in viitor. In 
cursul următorului plan cinci
nal, volumul schimburilor eco
nomice dintre cele două țări 
urmează să atingă 7 miliarde 
de ruble".

Sub titluri ca „Intîlnire pri
etenească, cordială și frățească 
între Erich Honecker și 
Nicolae Ceaușescu", „Sintern 
în legături frățești pentru în
tărirea socialismului și pen
tru pace in lume", „Aplau
ze puternice pentru Nicolae 
Ceaușescu și Erich Honecker 
la Erfurt" — organul de presă 
al C.C. al P.S.U.G. a dedicat 
prima pagină relatărilor pri
vind vizita, ilustrîndu-le cu 
fotografii înfățișînd princi
palele momente ale vizitei.

Un amplu reportaj intitulat 
„Berlinezii iși salută oaspetele 
cu aclamații, flori și aplauze", 
reliefează călduroasa primire 
făcută tovarășului Nicolae 
Ceaușescu în capitala R.D.G. 
și în orașul Erfurt. Intîlnirile 
pline de prietenie și cordiali
tate cu gazdele, cu locuitorii 
ieșiți pe arterele centrale ale 
Erfurtului sint puse în lumină 
în mod deosebit de către ziar, 

evidențiindu-se entuziasmul 
cu care au fost înconjurați cei 
doi conducători de partid și 
de stat.

In paginile din interior sint 
redate pe larg desfășurarea 
întîlnirii dintre tovarășul 
Nicolae Ceaușescu și tovarășul 
Erich Honecker, convorbirile 
oficiale, dineul oficial oferit 
de tovarășul Erich Honecker 
in onoarea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, precum și toastu
rile rostite de cei doi condu
cători de partid și de stat. 
Prezentînd toastul tovarășului 
Nicolae Ceaușescu sub titlul 
„In comun să întărim puterea 
socialismului", ziarul scoate în 
evidență, prin subtitluri, pa
sajele cum sint cele referitoa
re la legăturile strinse, pe li
nie de partid și de stat, dintre 
țările noastre și sublinierea 

REVISTA PRESEI DIN R. D. GERMANĂ

potrivit căreia problema fun
damentală a lumii contempo
rane este încetarea cursei 
înarmărilor, dezarmarea și 
pacea.

Sub titlul „Să ne unim for
țele pentru asigurarea dreptu
lui la viață", organul C.C. 
al P.S.U.G. relevă, in mod 
deosebit, atmosfera caldă, pri
etenească din timpul cuvîntă- 
rii înaltului oaspete român 
rostită la marele miting al 
prieteniei dintre R. D. Germa
nă și România, care a avut 
loc în hala de montaj a com
binatului Umformtechnik „Her- 

♦ bert Warnke" din Erfurt, a- 
plauzele furtunoase cu prile
jul acestei manifestări. In re
latarea privind vizita tova
rășului Nicolae Ceaușescu îm
preună cu tovarășul Erich 
Honecker la Erfurt, intitulată 
„Cooperarea se dovedește 
fructuoasă pentru ambele 
țări", spații ample sint acorda

te convorbirilor pe care înal
tul oaspete român le-a avut la 
conducerea organizației de 
partid districtuale din capitala 
Turingiei.

Toate celelalte ziare care 
apar în R. D. Germană au 
consacrat, de asemenea, pri
mele lor pagini prezentării 
momentelor principale ale vi
zitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, punind in eviden
ță manifestările de stimă și 
deosebită considerație pentru 
întărirea prieteniei dintre 
R.D.G. și România, expresiile 
emoționante ale entuziasmului 
cu care oamenii muncii au în- 
timpinat pe tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și pe tovarășul 
Erich Honecker, cordialitatea 
cu care au înconjurat pe 
oaspetele din România socia
listă. satisfacția de a saluta 

prezența sa pe meleagurile 
lor.

Astfel, cotidianul C.C. al Ti
neretului Liber German, 
„JUNGE WELT", și-a des
chis pagina întîi cu titluri ca 
„Prietenia dintre Republica 
Democrată Germană și Româ
nia are un fundament solid", 
„Poporul capitalei primește 
delegația română într-o at
mosferă de prietenie" ; toas
turile rostite la dineul ofi
cial de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și de tovarășul 
Erich Honecker sint prezen
tate sub titlurile „Unirea tu
turor forțelor în lupta pentru 
pace" și „Legături prietenești 
și de tradiție îndelungate". De 
asemenea, cuvîntările rostite 
la marele miting al prieteniei 
dintre R.D. Germană și Româ
nia sint redate sub titlurile 
„Prietenia noastră primește 
impulsuri puternice", „Îm

preună pentru socialism și 
pace".

„Junge Welt" a publicat, 
totodată, numeroase date și 
cifre privind dezvoltarea eco
nomică și socială a patriei 
noastre in anii socialismului, 
precum și reportaje infățișind 
aspecte semnificative din via
ța și activitatea tineretului 
român, subliniindu-se apor
tul său substanțial la dezvol
tarea României socialiste, la 
edificarea socialismului prin 
participarea la muncă pe șan
tierele naționale ale tineretu
lui.

Relatări ample despre des
fășurarea vizitei au fost pu
blicate și de „BERLINER 
ZEITUNG", „DER MOR
GEN", „NATIONAL ZEI
TUNG", „BAUERN ECHO", 
„DAS VOLK" precum și de 
AGENȚIA A.D.N.

Totodată, posturile de radio 
și televiziune au difuzat con
tinuu știri și reportaje, inclu
siv relatări în direct de la di
feritele momente ale vizitei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
Transmisiunile in direct ale 
televiziunii de la marele mi
ting al prieteniei dintț-e R.D. 
Germană și România au ilus
trat elocvent atmosfera de pu
ternic entuziasm, de căldură 
prietenească, în care locuitorii 
orașului Erfurt au primit pe 
cei doi conducători de partid 
și de stat.

In comentariile care au în
soțit imaginile transmise la 
TELEVIZIUNE, s-a eviden
țiat semnificația deosebită a 
noului dialog la cel mai înalt 
nivel, contribuția hotărîtoare 
a acestuia la întărirea conti
nuă a legăturilor de colabo
rare cit mai rodnică dintre 
România și R.D.G. atit în do
meniile economic, tehnico- 
științific și cultural, cit și pe 
arena internațională, in inte
resul înțelegerii, destinderii, 
securității și păcii in Europa 
și în întreaga lume.

—
Programul partidului — programul de muncă și viață al tinerei generații

Dialectica dintre felul de a 
gindi și felul de a munci și trăi 
constituie, se știe, o autentică 
coloană vertebrală a procesului 
de formare și educare revolu
ționară a tinărului, a persona
lității umane proprii societății 
noastre socialiste. Este un im
perativ decurgînd din proble
mele concrete ale făuririi noii 
orînduiri și care, etapă cu eta
pă, solicită disponibilități spori
te de inițiativă și spirit creator, 
astfel incit însăși soluționarea 
acestor probleme să poată fi ob
ținută în consens cu cerințele 
de calitate și eficiență. In acest 
context, însușirea concepției re
voluționare, materialist-dialecti- 
ce, a principiilor socialismului 
se înscrie ca un punct de refe
rință esențial, conferind sub
stanță și valoare formării omu
lui nou, a tinărului, potrivit lo
cului și rolului cu care acesta 
este învestit de societate, de 
partid, de popor. Aceasta este 
rațiunea pentru care, iată, de la 
înalta tribună a Forumului ti
neretului care s-a desfășurat 
recent, secretarul general al 

partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, a ținut din nou 
să sublinieze faptul că „La baza 
întregii activități de educare și 
formare a tineretului trebuie să 
se afle permanent concepția re
voluționară, materialist-dialec
tică, principiile socialismului 
științific, care constituie facto
rul hotăritor pentru o cultură 
înaintată, pentru înțelegerea 
profundelor transformări revo
luționare, în toate domeniile".

Desigur, ca sarcină înscrisă 
cu prioritate pe agenda de lu
cru a organizațiilor U.T.C., în
sușirea de către tineri a con
cepției revoluționare despre 
lume și societate, a principiilor 
care călăuzesc edificarea socie
tății socialiste și comuniste în 
țara noastră presupune a insu
fla tinerilor sentimentul durabil 
al unei opțiuni fundamentale 
pentru adevăr, a unei aderențe 
profunde la realitățile în mij
locul cărora trăiesc. Concepția 
noastră, se înțelege, animată de 
spirit revoluționar, este centrată 
pe om, văzut ca valoare supre
mă și în care capacitatea crea

tivă este afirmată ca principal 
atribut al prezenței lui în socie
tate, al efortului de a fi stăpin 
pe propriu-i destin. Un om, 
așadar, integrat pe deplin în 
colectivitate și angajat intr-un 
efort de perfecționare continuă.

A gîndi și a acționa 
în spirit revoluționar

Este propriu concepției revo
luționare a partidului nostru 
de a promova încrederea în 
progres, în dezvoltare, în masele 
de oameni ai muncii, omul fiind 
subiect conștient și activ al is
toriei pe care o făurește. Și 
aceasta, într-un spirit de pro
fundă și permanentă solidarita

te, în care se refuză pasivita
tea, contemplația, îndepărtarea 
de practică. Umanismul revolu
ționar al concepției noastre 
despre lume și societate, înte
meiat pe încrederea în om și în 
puterile lui creatoare, emană 

din acțiunea practică, din an
gajarea resnonsabilă în acțiu
nea istorică de făurire a socie
tății socialiste și comuniste în 
România.

Pentru organizațiile U.T.C. 
sarcina încredințată lor de a 
acționa în vederea însușirii de 
către tineri a concepției revolu

ționare nu se reduce, desigur, 
la o activitate menită a le asi
gura acestora un portofoliu de 
idei abstracte despre problemele 
fundamentale ale lumii și vieții, 
ale societății. Este vorba, în 
perspectiva problemelor concre

te la a căror soluționare ei sînt 
chemați să participe, să se im
plice cu întreaga lor capacitate 
creatoare, de a modela felul de 
a munci și trăi al acestora sub 
semnul principiilor și valorilor 
care alcătuiesc armătura con
cepției înaintate, revoluționare. 
Se explică astfel convingător 

legitimitatea asocierii verbelor 
„a munci" și „a învăța" la care 
cu insistență a făcut apel secre
tarul general al partidului pe 
terenul sarcinilor ce revin or
ganizațiilor Uniunii Tineretului 
Comunist. Ceea ce presupune 

preocuparea stăruitoare pentru 
lărgirea continuă a orizontului 
de cunoștințe, asimilarea adevă
rurilor dobîndite de știința con
temporană. Tot ceea ce este nou 
în cunoaștere, în practică ține 
de domeniul concepției revolu
ționare, spiritul novator în gîn- 
dire și acțiune fiind un corolar 

caracteristic al formării tineri
lor societății noastre socialiste.

Spuneam mai înainte că pen
tru organizațiile U.T.C. activi
tatea consacrată însușirii con
cepției revoluționare despre 
lume și societate nu este reduc
tibilă pur și simplu la asimi
larea de informații științifice, 
de cunoștințe filosofice. Această 
activitate de substanță politico- 
ideologică are un sens educa
țional bine conturat. însușirii 
concepției revoluționare i se 
subsumează firesc formarea 
morală a tinerilor, promovarea 
și respectarea în modul lor de 
a gîndi și de a se comporta a 
principiilor și normelor muncii 
și vieții comuniștilor, ale eticii 
și echității socialiste. Cinstea, 
adevărul, respectul față de om 
și muncă, atitudinea fermă, 
neconcesivă față de manifestă
rile egoiste și individualiste, 
față de încălcarea normelor de 
conviețuire socială dezvăluie ca
litatea și eficiența procesului 
educativ de însușire a concep
ției revoluționare despre lume 
și societate. Un proces marcat 
în mod esențial de spirit mi
litant și combativ în raport de 
tot ceea ce este străin de con
cepția revoluționară, izvorînd 
din concepțiile vechii societăți, 

din mentalități care n-au nimic 
comun cu adevărata menire a 
omului, cu adevăratul umanism, 
cu valorile și normele care sti
mulează efortul creator, răspun
derea, angajamentul declarat și 
permanent față de construcția 
mărețului edificiu al socialismu
lui și comunismului în Româ
nia.

Marea investiție de încredere 
și responsabilitate pe care 
partidul o face în tînăra ge
nerație, în organizația ei revo
luționară, se probează și prin 
această sarcină de largă pers
pectivă istorică și a cărei înde
plinire optimă este de natură a 
demonstra măsura în care tine
retul patriei noastre este hotărît 
și conștient că trebuie să facă 
totul pentru a dovedi prin fapte 
recunoștința pentru minunatele 
condiții de muncă, de realizare 
și împlinire ce le stau la dispo
ziție. De altfel, însăși însușirea 
concepției revoluționare despre 
lume și societate devine o con
diție hotărîtoare pentru ca ti
nerii să-și poată onora marile 
îndatoriri ce le revin față de 
popor, partid și patria cărora le 
aparțin cu întreaga lor ființă.

TRAIAN GANJU
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Fermă hotărîre a întregului nostru popor, a tinerei 
generații de a acționa strîns unit în jurul partidului, 

al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de a face totul pentru asigurarea dreptului oamenilor, 

al națiunilor la viață și pace, la existență liberă și demnă 
amplasate astfel de arme să facă tot 
ce e posibil pentru reducerea șl desfiin
țarea lor, pentru înlăturarea pericolului 
unui nou război mondial, unei iminente 
catastrofe nucleare. (CONSTANTIN 
GHIRAN, secretar a! Comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea de produse electro
tehnice Bistrița).

• •

«I -
„REALIZAREA TUTUROR PROIECTELOR NOASTRE 

DE VIITOR ESTE POSIBILĂ NUMAI INTR-UN CLIMAT 
DE LINIȘTE Șl PACE"

Reprezintă un adevăr incontestabil 
faptul că în contextul problematicii 
complexe a lumii contemporane tinăra 
generație se afirmă ca promotoare con
secventă a idealurilor de libertate Și 
independență, de unitate și demnitate 
socială, de civilizație și bunăstare gene
rală. Pentru noi, tinerii, devenirea paș
nică a popoarelor reprezintă cuvint și 
faptă de acțiune, de angajare hotărită 
pe făgașul muncii și activității creatoa
re. dătătoare de sens și semnificație, de 
bogăție materială și spirituală. Indife
rent unde trăim, vrem ca societatea de 
azi să fie eliberată de coșmarul războa
ielor. de povara cursei înarmărilor, de 
grija zilei de miine. Toți dorim să ne 
afirmăm pe măsura forțelor și capaci
tăților de care dispunem, să participăm 
activ la construcția si modelarea viito
rului. Am dovedit și dovedim continuu 
că dispunem de energii nebănuite în 
folosul societății, al nostru, al tuturor, 
că sîntem la înălțime* încrederii si aș
teptării partidului și statului nostru. 
Niciodată nu ne vom d® la o parte de 
la ceea ce este greu dar realizabil, în
drăzneț și cutezător. Proiectele noastre 
de viitor au o bază trainică, solidă, 
realizarea lor depinzînd de existența 
unul climat de liniște și încredere. Iată 
de ce apreciez în mod deosebit conți
nutul profund umanist si revoluționar 
al documentelor recent adoptate de cel 
mai larg forum politic al democrației 
noastre socialiste. El reprezintă dovada 
concretă a continuității politicii de pace 
Si colaborare * partidului și statului 
nostru, a genialului său conducător, to
varășul Nicolae Ceaușescu. Noi. tinerii,

mun-îi urmăm neabătut exemplul de
că și viată în activitatea profesională 
desfășurată. în munca de fiecare zi. Sîn- 
tem conștient! că numai acționind ast
fel lumea de miine in care vom trăi și 
munci va fi pe măsura idealurilor noas
tre de pace, de dreptate și demnitate. 
Sentimentele noastre exprimă conștiința 
deplinei responsabilități în fața istoriei, 
încrederea deosebită în propriile forțe 
și capacități creatoare. Vrem ca pentru 
totdeauna geniul uman să fie pus ex
clusiv în slujba propășirii economice și 
sociale a popoarelor printr-o colaborare 
liberă, între națiuni suverane și egale 
In drepturi. Tinerii patriei noastre, in
diferent de origine socială, profesie șl 
naționalitate, identifică în condiția păcii 
însăși condiția lor existențială de crea
ție și desăvlrșire socială. Participînd

știință, tinerii din județul Bistrița-Nă- 
săud se alătură cu inima și sufletul, cu 
întreaga ființă sustinind noua inițiativă 
de pace a țării noastre, adreslnd o 
fierbinte chemare către toți tinerii lu
mii, către tinerii din țările posesoare de 
arme nucleare ori din cele în care sînt

„NUMAI INTR-UN CLIMAT DE PACE Șl DESTINDERE 
NE PUTEM AFIRMA LIBERI Șl DEMNI"NE PUTEM AFIRMA

Reprezintă 
tea planetei 
tală pentru 
nerații. Pentru că ea îi asigură creșterea 
și educarea In spiritul înaltelor Idealuri 
umaniste de înțelegere și conlucrare 
rodnică între popoare, calea afirmării 
sale ca veritabil exponent al progresului 
uman. Sîntem tot mai constienți de fap
tul că, numai printr-o pace trainică, 
prin asigurarea unui climat de destin
dere, de respect reciproc si conlucrare 
fructuoasă între popoare, ne putem afir
ma libe.r. demn si multilateral. Partidul

un adevăr faptul că Ilntș- 
constituie o necesitate vi- 
însuși viitorul tinerei ge-

Anchetă de opinie politică
activ Ia opera de dezvoltare multilaterală 
a țării tînăra generație susține cu în
flăcărare politica externă și ampla ac
tivitate internațională ale partidului, și 
statului nostru, inițiativele si propune
rile de mare rezonanță ale României 
socialiste, ale președintelui său. tova
rășul Nicolae Ceausescu, privind soluțio
narea marilor probleme ale lumii con
temporane. (ZITA STRANGO, munci
toare, întreprinderea „Unio" Satu Mare).

„PRIN MUNCA Șl EFORT CREATOR SA EDIFICĂM O LUME 
MAI BUNĂ Șl MAI DREAPTĂ"

Noua și strălucita, inițiativă de pace a 
țării noastre este primită de către tine
rii din județul Bistrița-Năsăud, de în
treaga populație a județului cu senti
mente de aleasă mindrie patriotică Și 
profundă încredere. Chemarea si apelul 
pentru dezarmare si pace ele Frontului 
Democrației și Unității Socialiste confir
mă încă o dată consecventa politică a 
partidului, concepția revoluționară a 
secretarului sau general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Se cunoaște prodi
gioasa activitate desfășurată de către 
cel mai iubit fiu al poporului nostru, 
președintele României socialiste, care 
prin personalitatea sa de eminent om 
politic, prin intervențiile ia cele mai 
înalte forumuri internaționale a făcut 
ca să răsune glasul unui popor, stăpin 
pe destinele sale, dornic de libertate și 
pace, de prietenie si colaborare între 
toate popoarele lumii. Iată de ce, în con
dițiile actualei încordări internaționale, 
continuarea cursei Înarmărilor, perfec
ționarea armamentelor, crearea și am
plasarea de noi arme de distrugere ît> 
masă pe continentul nostru constituie 
o sfidare a voinței popoarelor, un pe- 

^ricolpwițni^nșăși^exișțența^jtim’eț^

Exprimînd voința poporului nostru, do
cumentele de o excepțională însemnăta
te politică sintetizează cele mat sincere 
și nobile idealuri ale noastre. Sînt In
vitații concrete la rațiune și luciditate, 
la răspundere pentru propriul nostru 
viitor, pentru viitorul lumii. Ele se 
adresează direct nouă, milioanelor de 
oameni ai muncii, hotărîți să edificăm 
prin efort creator o lume mal bună și 
mai dreaptă, dar șl celor oare, prin înal
tele funcții politice sî de stat cu care 
sînt învestiți, răspund de destinele noas
tre. Transmit aceste gînduri dintr-un 
străvechi colț de românească vatră care 
în anii luminoși ai partidului și ai stră
lucitei Epoci Nicolae Ceausescu a trăit 
și trăiește o adevărată tinerețe. Benefi
ciind de o bogată zestre materială și teh
nică e momentul afirmării noastre în țară 
și în lume creind valori materiale și spi
rituale care să dăinuie în timp, să con
tribuie la cunoașterea, la apropierea, la 
unirea in gînduri și acțiune a tuturdr 
tinerilor, a oamenilor de pe toate me
ridianele pămintului. Dar, pentru înde
plinirea acestor visuri, ă visurilor tutu
ror celor care gîndesc ca noi, e nevoie în 
primul rind de pace. Cu această con-

și statul nostru, secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, promovea
ză o concepție avansată, profund uma
nistă privind formarea șl educarea ti
nerei generații, în perspectiva Anului 
Internațional al Tineretului se desprin
de ideea că tineretul se regăsește in 
primele rîndurl la acțiunile de construc
ție a păcii, la eliminarea războaielor din 
viata 
este chemat 
tot mai 
nomică 
tinerii 
Cimpla 
deplină 
ale președintelui României socialiste de 
a acționa consecvent pentru a Înlătura 
primejdia războaielor, a catastrofei nu
cleare. Documentele adoptate de cel mai 
larg forum politic al democrației socia
liste constituie o mărturie grăitoare de

societății- într-adevăr, tineretul 
să-și aducă o contribuție 

mare la dezvoltarea social-eco- 
a umanității. De aceea și noi, 
de la Combinatul metalurgie 

Turzii, ne exprimăm adeziunea 
față de Îndemnurile înflăcărate

înaltă răspundere a partidului nostru 
față de viitorul lumii, al tinerei ge
nerații. Pentru a ne realiza multilateral 
la locurile noastre de muncă avem ne
voie de liniște, de pace. Așa cum spu
nea secretarul genera^ al partidului in 
cuvintarea 
lui, istoria 
tinerii au 
singe In 
de pînă
căm cu putere si hotărlre pentru * face 
totul în vederea opririi cursei înarmări
lor. pentru a înlătura tensiunile exis
tente pe plan internațional, mllltind 
pentru înțelegere, colaborare și destin
dere între popoare. în momentul de 
față tinerii lumii au nevoie de noi 
locuri de muncă, de școli, facultăți și 
laboratoare unde să-și poată manifesta 
eu adevărat vocația lor constructivă. 
Iată de ce oerem hotărlt încetarea 
cursei înarmărilor și crearea unui climat 
de pace. Avem datoria de a face totul 
pentru a întări unitatea șl colaborarea 
tinerei generații în sprijinul progresu
lui. al. democrației, suveranității șl inde
pendenței naționale. Acum, cînd nu « 
prea tîrziu încă, trebuie «ă triumfe 
glasurile rațiunii. Numai în acest fel 
ne vedem încununate eforturile de a 
înălța civilizația și demnitatea comu
nistă pe pămlntul patriei, tn numele 
tinerilor din întreprinderea noastră 
exprim încă o dată profundul atașament 
la cauza generoasă a păcii, la inițiativa 
de larg ecou internațional a președin
telui Nicolae Ceaușescu de a participa 
hotărlt în frontul larg al păcii și co
laborării Internaționale. (ANTON 
FĂGĂRAȘ, secretarul Comitetului U.T.C. 
de la Combinatul metalurgic Cimpia 
Turzii).

rostită la Forumul tineretu- 
a demonstrat că întotdeauna 
plătit cej mai greu tribut de 
flecare din conflagrațiile 
acum. De aceea, ne ridi-

„VOINȚA NOASTRĂ SUPREMĂ - SĂ NU PRECUPEȚIM 
NICI UN EFORT PENTRU APĂRAREA PĂCII IN LUME"

Noua și importanta inițiativă de pace 
lansată în apelul Frontului Democrației 
șl. Unității Socialiste constituie dovada 
unui profund umanism, un adevărat 
îndemn la acțiune fermă pentru 
apărarea păcii, pentru întărirea colabo
rării șl prieteniei. Grija pe care socie
tatea noastră o poartă pentru creșterea 
șl formare* tinerei generații, pentru 
educarea sa într-un climat de muncă și 
pentru muncă, de pace și colaborare 
este o realitate la care numai o 
societate nouă, profund legată de inte
resele omului putea ajunge. Sint bunuri 
materiale și morale pe care le-am 
Cîștigat prin muncă, prin luptă și pe 
care vrem să le apărăm. Strînsa unitate 
de cuget șl voință cu care tinerii din 
comuna Deleni se alătură glodurilor Și 
sentimentelor întregului tineret *1 tării

că 
li* 
în

Sintem convinși 
afirmării noastre 
reprezintă munca 
trecut prin ororile

este chezășia fermă a faptului că sțn- 
tem pe deplin conștienți că pacea și li
bertatea trebuie să triumfe in lume, 
pentru ca tineretul patriei noastre și al 
lumii întregi să-și poată realiza aspira
țiile șl idealurile, 
singura garanție a 
bere, creatoare o 
pace. Noi nu am
războiului, sîntem însă conștienți de ele. 
Iată de ce vrem o lume tn care să nu 
existe teroare și război. în care să ne 
putem realiza tn demnitate și libertate. 
Angajîndu-ne să ne realizăm în mod 
exemplar sarcinile ce ne revin, să spo
rim avuția națională alături de întregul 
nostru popor, de toți oamenii iubitori 
de pace, spunem un NU hotărlt răz
boiului. (VIORICA SALARU, secretar 
al Comitetului comunal Deleni 
U.T.C.).

Festivalul național „Cîntarea. României™

In centrul orașului Sibiu, pe 
dreapta, cind cobori colina pe 
care e așezat hotelul „Bule
vard", o clădire modernă și 
deosebită atrage privirile tre
cătorilor : Casa de cultură a 
sindicatelor.

Aici, in una din sălile biblio
tecii, în intimitatea cărților 
orinduite pe rafturi, se întâl
nesc, o dată pe săptămînă, 
membrii cenaclului „Lumina".

Ar fi fost frumos să încep 
aceste insemnări așa : „Mamă a 
toate ce plac și dor, ! dulce mi
reasmă de tei, de soc... / Blîndă 
lumină prlnsă-n joe, / suflet de 
lume, vis călător. // Prima su

flare, primul sărut, / clntul sfir- 
șit și gindu-nceput / liră tn 
zbor. / mirosul plinii ce ne-a 
crescut." Versurile, sub titlul 
„Limba română", aparțin Ga- 
brielei Stuparu, elevă. Octavian 
Hoandră, muncitor la direcția 
sanitară, scrie proză și face 
traduceri: Ovidiu Tudor Stano- 
mir, muncitor la Întreprinderea 
de prelucrare a laptelui, aduce 
în cenaclu poezie șl proză; 
Adriana Mohai și Ana Muntea- 
nu, funcționare, scriu poezie ; 
Niu Herișanu, muncitor la 
întreprinderea mecanică Mirșa, 
se împarte intre proză și poe
zie, Georgeta Sarafie, muncitoa

re telefonistă, Iși încearcă ta
lentul in proza pentru copii: 
elevul Ovidiu Enciu se produce 
cu poezie ; iar muncitorul Ioan 
Anusca vine cu epigrame și

de săptămână In ședințele cena
clului unde sînt citite și anali
zate producțiile proprii, sint 
prezentate și dezvoltate teme 
de teorie și critică literară : nu

muleț, Niu Herișanu, Dan I. 
Bogdan.

Cenacllșttâ de la „Lumina" 
participă la manifestările oca
zionate de marile evenimente 
social-politce, pe scenele Festi
valului național „Cintarea 
României", la diferite recitaluri 
de poezie, organizate în cluburi 
muncitorești ori tn căminele de

TINEREȚEA UNUI CENACLU
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proză umoristică... Sînt cei mai 
activi membri ai cenaclului; pe 
unii l-am și cunoscut, am stat 
de vorbă, le-am reținut cîteva 
texte reprezentative. Oameni de 
diferite profesii, pe care magia 
literaturii îi adună săptămînă

lipsesc recenziile la ultimele 
apariții editoriale, întâlnirile cu 
scriitori și editori etc.

In ultimul an, cenaclul pare 
să fie dominat nu de poeți, ca 
pînă acum, ci de prozatori : 
Octavian Hoandră, Ovidiu To-

nefamiliști, la schimburile de 
experiență cu alte cenacluri din 
județ ori din țară, la numeroa
se festivaluri de creație literară. 
Unii dintre ei au obținut dis
tincții de prestigiu, fiind prs- 
zenți și în coloanele revistelor :

PULSUL MUNCII, AL TINEREȚII, 
AL UNOR PRESTIGIOASE REALIZĂRI

Pe deplin conștienți de rolul 
și locul deosebit pe care il ocu
pă in producție, în toate șfere- 
ie economiei naționale, ca prin
cipală forță in lupta pentru în
deplinirea sarcinilor de mare 
însemnătate .ale acestui ultim an 
al cincinalului, tinerii țării iși 
amplifică eforturile de muncă, 
mai mult ca oricînd, pentru ca 
faptele lor să se ridice Ia ni
velul încrederii deosebite pe 
care partidul, personal secreta
rul general, tovarășul 'Nicolae 
Ceaușescu, o manifestă față de 
tineret, față de capacitatea 
acestuia tie a duce la îndeplini
re Importantele sarcini ce îi 
revin din amplul program a) 
dezvoltării economico-sociale a 
patriei formulat de istoricele 
documente ale Congresului a) 
XIII-lea al P.C.R. tn acest cli
mat de muncă entuziastă, de 
înaltă responsabilitate revolu
ționară fată de rezultatele obți
nute In producție se Înscriu, 
cum este și firesc, șl faptele de 
muncă ale puternicului colectiv 
de tineri dintr-una din cele mal 
prestigioase citadele ale indus
triei constructoare de mașini din 
țara noastră, întreprindere* de 
utilaj petrolier „1 Mai" din 
Ploiești.

Ce] mai bine «e poate simți 
pulsul activității la „1 Mai" tn 
fabrica de utilaj petrolier a uni
tății, cel mai vechi și cel mal 
important sector de activitate 
din întreg profilul de azi al 
marii întreprinderi ploieștene, 
aici construindu-se renumitele 
instalații de foraj, care au dus 
faima constructorilor prahoveni 
de utilaj petrolier pe toate me
ridianele lumii. Despre momen
tul prezent ne vorbește Insă 
directorul fabricii, ing. Gheor- 
ghe Bădoiu. „în programul de 
fabricație al acelei luni, lună 
decisivă pentru recuperarea tu
turor restantelor înregistrate în 
iarnă, avem atit instalații pen
tru export și pentru intern, cit 
și părți de instalații șt piese de 
schimb, de a căror realizare la 
termen ne ocupăm pe baza pre
vederilor unui program special 
de urmărire a producției și fa
bricației. Faptul că în lunile 
martie și aprilie ne-am realizat

sarcinile la toți indicatorii pre
cum și faptul că am luat toate 
măsurile pentru luna In curs ne 
face încrezători in rezultatele 
cu care vom încheia această 
lună".

Dar cel mai bine se poate sim
ți pulsul și ritmicitatea muncii 
din întreprindere, in fabrica de 
utilaj petrolier, într-una din 
secțiile cheie ale acesteia, sec
ția mecanică 1. Șeful secției, ing. 
Titus Georgescu, a ținut să pre
cizeze : „Avem rezultate bune, 
tn primul rînd datorită măsuri
lor tehnico-orgarrizatorice luate 
la nivele de ateliere, de forma
ții de lucru, de utilaje, in așa fel 
incit lucrăm cu fiecare mașină

La întreprinderea 
„1 Mai“ Ploiești

24 din 24 de ore, la același nivel 
calitativ și cantitativ. Dar tot 
in primul rînd am obținut rezul
tate bune datorită calității mun
cii depuse de fiecare om din 
secție. în acest eontext, aș vrea 
să subliniez că la nivelul sec
ției noastre peste 85 la sută din 
personalul muncitor este formal 
din tineri și să evidențiez fap
tul că acești tineri realizează 
lucrări de înaltă complexitate, 
la nivelul celor mal bine pre
gătiți muncitori specialist! din 
Întreprindere".

Mutînd locul de desfășurare a 
acestui dialog intr-unui din 
locurile „fierbinți" ale secțtei, 
Ia sectorul danturări, înregis
trăm dteva din aprecierile fă
cute Ja adresa acestor tineri de 
unul din cei mai vechi specia
liști ai Întreprinderii, maistrul 
Nicu Constantinescu. „Am reu
șit să ne realizăm sarcinile de 
plan folosind multe căi, una 
dintre ele ar fi poli deservirea, 
cum ar fi cazul mașinilor de 
danturat în V (angrenaje pen
tru pompe de noroi), unde tineri 
ca Gheorghe Rădulescu, Puică 
Constantin, Dragoș Iatan, lu
crează simultan la 3—5 mașini".

Pentru recuperarea restanțelor

și Îndeplinirea angajamentelor 
asumate, tinerii acestei secții 
organizează schimburi prelungi
te, schimburi record de onoare, 
asumindu-și spre execuție inte
grală repere și angrenaje peste 
sarcinile de plan zilnice. Așa, 
spre exemplu, tinerii Gheorghe 
Dumitroiu, Danii Gligan, Nicolae 
Nițu au realizat peste sarcinile 
de plan angrenaje pentru pom
pele de noroi, în valoare de 
peste 100 000 lei. Aceste reali
zări caracterizează pulsul vieții 
de organizație, parte integrantă 
a pulsului muncii la nivel de 
întreprindere — adică pulsul 
muncii responsabile, conștiente, 
pentru îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor de plan, a angaja
mentelor asumate, pulsul cola
borării și întrajutorării dintre 
tineri In rezolvarea problemelor 
de producție. Acest aspect este 
relevat de tînărul inginer sta
giar Mariua Rusu, care se ocu
pă la nivelul secției de asigura
rea bazei tehnico-materiale. „La 
o comandă urgentată de către 
un beneficiar extern, privind 
executarea unul semlarbore. 
luînd legătura cu tinerii de 1* 
linia de formare AB din turnă
toria de oțel, am primit cu 
maximă operativitate semifabri
catul pe care cu aceeași opera
tivitate l-am finalizat, înregls- 
trlnd un devans de 10 zile față 
de dat* livrării. Acest devans, 
deși apare ca rezultat al mun
cii în secția noastră, este da 
fapt si al celor din turnătorie, 
tn cele din urmă, ca rezultat al 
colaborării noastre tinerești".

Despre munca în fabrică ar fi 
multe de apus. Ar trebui să 
amintim finalizarea celor două 
Instalații F 125-2 DH-3, desti
nate exportului în R.D.G., de 
instalațiile F 320-3 DH, export 
U.R.S.S., in curs de expediere, 
de instalațiile F 2002-DH-7 — 
care vor fi exportate în R.S.C., 
de probele care se fac la insta
lațiile F 4 900 și FG 100, export 
India, pentru a avea o dimen
siune cit de cit exactă despre 
pulsul muncii în fabrica de uti
laj petrolier în aceste zile.

CRISTIAN DUMITRESCU

„Transilvania", „Flacăra". „Fa
milia" „Luceafărul", „Vatra", 
„Amfiteatru", „Ateneu", „Cin
tarea României", „Urzica".

Alți membri al cenaclului sint 
pictori amatori,, sculptori, grafi
cieni ; alții, recitatori talentați, 
iubitori ai poeziei românești de 
valoare.

Nu toți cei ee vin la cena
clu vor ajunge scriitori, asta a 
știe fiecare ; dar ciți din scrii
torii noștri contemporani n-au 
făcut parte, odată și odată, 
dintr-un asemenea grup ?! Iar 
ia cenaclul „Lumina" al Casei 
de cultură a sindicatelor din 
Sibiu — cenaclul care a împli
nit de curind 10 ani de la în
ființare — se poate miza de pe 
acum pe cîteva nume : depune 
mărturie șt revista „Transilva
nia", sprijinitoarea numărul 
unu a celor de la „Lumina" ;

profesorul Florin Predescu, noul 
conductor al cenaclului, este- 
prezent in numărul doi al re
vistei cu o pagină întreagă de 
poezie ; iată un „Poem", ca o 
statornică dovadă : „Cutreier I 
zăpezile în mari fraze mă su
pun. II Nu am iubit zăpezile și 
s-ar fi scris / că sint zeițe dan- 
sind in voie. H Iarna e uitarea i 
coborind obloanele in tăcere. I 
Obcinele cu povîrnișuri sure, / 
mireasma bradului / șl un vin- 
câtor de flori In gara cu puțină 
lume. / Aceeași poveste cu cli
pele de nerăbdare înainte. / O, 
limpezime a memoriei, dă-rni 
mina, I readu profilul ei cind 
sînt departe, / nu-ți cer mai 
mult. U Uitarea e mai rea decit 
moartea".

CAROLINA ILICA

VREMEA IN LUNA IUNIE
In prima decadă a lunii, vre

mea va fi in general frumoasă, 
cu cerul variabil, mai mult se
nin in cursul dimineții. După- 
amiază, pe alocuri, vor cădea 
ploi care vor avea și ' caracter 
de aversă însoțite de descăr
cări electrice, mai ales in nord- 
est și în zonele de deal si de 
munte. Vjntul va sufla slab, 
pină la moderat, iar la sfirșitul 
decadei va prezenta intensifi
cări de scurtă durată dip sec
torul nordic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse intre 7 si 
17 grade, ceva mai coborite in 
centrul și nord-estul tării, iar 
cele maxime intre 22 și 32 de 
grade, mai ridicate in ultimele 
zile.

în a doua decadă, vremea se 
va menține frumoasă, cu cerul 
mai mult senin in prima parte 
a intervalului, apoi va deveni 
instabilă, cu cerul temporar no- 
ros șl vor cădea ploi, mai ales 
cu caracter de aversă însoțite 
de descărcări electrice și, izo
lat, de grindină in cea mai 
mare parte a țării. Tempera
turile minime vor fi cuprinse 
între 8 și 18 grade, izolat mai 
coborite, Iar cele maxime între 
22’ și 32 de grade.

tn a treia decadă va predo
mina o vreme instabilă, cu ce
rul temporar noros și ploi, în
deosebi sub formă de aversă în
soțite de descărcări electrice. 
Frecvența ploilor va fi mai 
mare in zonele de deal și de 
munte. Izolat, condițiile atmos
ferice vor deveni favorabile 
producerii grindinei. Vîntul va 
prezenta intensificări de scurtă 
durată. Temperaturile minime 
vor fi cuprinse între 10 și 
20 de grade, izolat mai co
borite în centrul și nordul țării, 
iar cele maxime între 24 și 32 
de grade, mai ridicate în sud- 
est.

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET
Româniafilm prezintă :

MIREASMA PLOILOR TÎRZII
PRODUCȚIE A CASEI DE FILME UNU

întreprinderea de pescuit oceanic 
Tulcea

recrutează candidați pentru Institutul de Marină 
„Mircea cel Bătrîn“ Constanța. Secția pescuit oceanic

• scenariul : George A nan la, Romulus Bărbulescu • decorurile : Daniel Raduță • costumele : 
Victor Țapu • muzica : Horia Moculescu • montajul : Gabriela Nasta • sunetul : Mihai 
Orășanu • imaginea : Liviu Pojoni • regia : Mircea Moldovan
eu : Colea Răutu, Maria Pioae, Ion Lupu, Florin Zamfirescu, Virgil Andrlescu, Ernest Mafiei, 

Boris Petroff, Mircea Belu, Steiian Stancu
Film realizat în studiourile Centrului de Producție Cinematografică „București"

Institutul de Marină „Mircea cel Bătrîn" 
este instituție de învățămînt superior tehnic 
de specialitate și pregătește cadre pentru 
flota de pescuit oceanic în specialitățile :

• NAVIGAȚIE (ofițer! maritimi de punte)
• ELECTROMECANICA (ofițer mecanic 

maritim și ofițer electrician maritim).
Admiterea la Institutul de marină se face 

pe bază de concurs care se va desfășura po
trivit prevederilor publicate în revista 
„FORUM" editată de Ministerul Educației și 
Invățămîntuluf în 1985.

Pentru înscriere, candidații vor depune la 
comisiile de selecționare următoarele acte : 
• diploma de bacalaureat în original (sau 
adeverința care să ateste că sînt in ultima 
clasă de liceu). • certificat de naștere (co
pie legalizată), cazierele judiciare : can
didat și părinți • trei fotografii 3/4. • ade
verință medicală tipizată MS 10.1.002 sau 
MS 18.1.001. Buletin R.B.W. • Buletinul de 
radioscopie gastroduodenală. • Buletinul 
de radioscopie pulmonară. • Certificat 
eliberat de Circumscripția sanitară de domici
liu privind bolile cronice și acute în stare 
transmisibilă. • Aprecierea activității școlare 
eliberată de conducerea liceului și organiza
ția U.T.C.

Odată cu aceste acte, candidații vor depune 
și două dosare tip mapă pe care iși vor în
scrie numele și facultatea pentru care can
didează.

Nu se admite înscrierea sub rezerva pre
zentării ulterioare a actelor.

Candidații pentru cursurile fără frecvența 
vor depune In plus :

— dovada că au satisfăcut serviciul militar
— adeverință de îmbarcare de pe navă [sta

giul de îmbarcare de cel puțin 2 (doi) ani].
— recomandarea dată de conducerea uni

tății unde lucrează.
Menționăm că limita de vîrstă este urmă

toarea : 25 ani cursuri de zi, 35 ani cursuri 
fără frecvență.

Termen de predare a dosarului: 10 iunie 
1985 la I.P.O. Tulcea camera 4 (compartimen
tul învățămînt) telefon 50521, 50463, inte
rior 156 sau la :

• Fabrica de plase șl unelte de pescuit 
Galați.

• Oficiul de Agenturare Nave București 
str. Povernei nr. 1—3, sector I, telefon 50 27 44, 
50 22 37.

• Institutul de marină, punct de control. 
Constanța-
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TELEGRAMĂ DE LA BORDUL
AVIONULUI PREZIDENȚIAL

CAMPANIA AGRICOLĂ — EXIGENȚE Șl PRIORITĂȚI

Tovarășului ERICH HONECKER
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Socialist Unit din Germania.
Președintele Consiliului de Stat al Republicii Democrate Germane

BERLIN
Părăsind teritoriul Republicii Democrate Germane, doresc să 

vă mulțumesc, încă o dată, pentru primirea tovărășească și ospita
litatea de care ne-am bucurat ih tot timpul vizitei noastre în țara 
dumneavoastră,

Sint încredințat că, in spiritul convorbirilor pe care le-am purtat 
in aceste zile, al înțelegerilor la care am ajuns cu acest prilej, 
bunele relații de prietenie și colaborare dintre Republica Socialistă 
România și Republica Democrată Germană, dintre Partidul Comu
nist Român și Partidul Socialist Unit din Germania vor cunoaște, 
prin eforturile noastre comune, o dezvoltare și mai puternică, pe 
multiple planuri, în interesul și spre binele popoarelor țărilor noas
tre, al cauzei generale a socialismului, a colaborării și păcii 
in lume.

Folosesc acest prilej pentru ca, Odată cu salutul nostru de rămas 
bun, să vă adresez cordiale urări de sănătate și fericire personală, 
de progres și prosperitate pentru poporul Republicii Democrate 
Germane prietene.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român 
Președintele

Republicii Socialiste România

ÎN DESFĂȘURAREA LUCRĂRILOR DE SEZON
azi
INFORMATII-NOTE-SAH‘FILATELIE*UMOR 
INSEMNARI*MUZICA‘JOCURI‘EPIGRAME

TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Vă rog să acceptați sincerele mele mulțumiri pentru felicitările 
și urările de bine pe care cu atita amabilitate mi le-ați adresat 
cu prilejul recentei sărbători naționale a țării mele.

JULIUS K. NYERERE
Președintele Partidului Revoluționar 

Președintele Republicii Unite Tanzania

AGENDA
Cu prilejul Zilei naționale a 

Republicii Tunisiene, joi după- 
amiază a avut loc, în Capitală, 
o manifestare culturală. Organi
zată de Institutul român pentru 
relațiile culturale cu străinăta
tea și Asociația de prietenie 
româno-tunisiană, in cadrul că
reia au fost prezentate impresii 
de călătorie din această țară. A 
fost vizionat un film documen
tar tunisian.

Au participat membri ai con
ducerii I.R.R.C.S. și Asociației 
de prietenie romăno-tunisiană, 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, Ligii româ
ne de prietenie cu popoarele 
din Asia și Africa, un numeros 
public.

A fost prezent Mohamed El 
Mokhtar Zannad, ambasadorul 
Republicii Tunisiene la Bucu
rești.

ÎN CURÎND

SERBĂRILE
SClNTEII TINERETULUI

In cadrul manifestărilor politfeo-ideologîce șî cultural-edu
cative dedicate aniversării a 20 de ani de Io Congresul al 
IX-lea al partidului, precum șl pentru marcarea Anului In
ternațional ol Tineretului, „Serbârila Scînteil tineretului11, ac
țiune a C.C. al U.T.C. organizată in colaborare cu Radiotele- 
viziunea Română, vor susține Intîlnirl cu tinerii conform ur
mătorului program :

In județul Argeș

- 4 iunie — Cimpulurtg Muscel
- 5 iunie — Pitești

In județul Teleorman

- 7 iunie - Roșiorii de Vede
- 8 iunie - Alexandria
- 9 iunie - Tumu Măgurele

In județul Mehedinți

- 10 iunie - Drobeta-Tumu Severin 
-11 iunie — Vînju Mare

In județul Timiș

- 14 iunie - Timișoara
- 15 iunie — Recaș

Toate spectacolele se vor desfășura pe stadioane cu în
cepere de la ora 18. Biletele pot fi procurate de la comitetele 
U.T.C. din întreprinderi, școli șl instituții, cit și de la casele 
de bilete ale incintelor sportive.

TV
VINERI, SI MAI

20,00 Telejurnal. 20,15 Actualita
tea în economie, 20,30 Farmecul 
muzicii și al copilărie! (color).

Program interpretat de corul de 
copii al Radioteteviziunii. 20,43 
Universul copilăriei în filmul ar
tistic românesc. 21,20 Lumeă con
temporană șl confruntările de 
Idei. Umanismul păcii. 21,33 Efigii 
ale muncii. Epoca Ceaușescu. 
'Tricolorul pe mările șl oceanele 
lumii, âi.50 Telejurnal. 22,00 închi
derea programului.

Fiecare zi folosită din plin
la întreținerea culturilor
Printre obiectivele asumate 

de cooperatorii arădeni în acest 
an se află și obținerea unei 
producții de 45 tone sfeclă de 
zahăr la ha de pe întreaga su
prafață cultivată. Este acesta 
motivul care stă Ia baza ac
țiunii hotărite, energice, în 
muncă a tuturor agricultorilor, 
prezenți în aceste zile la efec
tuarea lucrărilor de întreți
nere. Datorită precipitațiilor 
căzute în ultima perioadă, pra- 
șila mecanică s-a desfășurat, în 
unele cazuri, cu unele greutăți. 
Ca atare, întreaga suprafață de 
cultură — 14 300 de ha — a
beneficiat de prașila a II-a 
manuală, realizată în paralel 
cu răritul, in timp ce în multe 
unități, cum sint bunăoară cele 
din C.U.A.S.C. Sinleani, Vinga, 
Peciea și Sîntana, prin urmă
rirea permanentă a umidității 
pămintului s-a finalizat și pra
știa a II-a mecanică. $i meca
nizatorii din C.U.A.S.C. Curtici, 
Arad, Nădlac lucrează deja 
pe ultimele suprafețe. Această 
situație permite antrenarea 
forțelor la prășitul porumbu

lui, lucrare de mare amploare, 
aflată îh plină desfășurare. Să 
subliniem faptul că în citeva 
unități— Pecica, Sinleani, Fel- 
nac — realizările sint peste 
media județului atit la prașila 
mecanică cit și Ia cea manuală, 
dovedind că există resurse 
pentru a face față cu succes 
volumului mare de lucrări 
agricole din această perioadă, 
în contract trebuie de urgență 
reconsiderat modul de acțiune 
â cooperatorilor din C.U.A.S.C. 
Lipova, Cermei, Curtici și Tîr- 
nava unde procentele la prășit 
sint mai puțin semnificative 
față de dimensiunea suprafețe
lor cultivate.

„Pornim de la ideea că fie
care oră bună de lucru, fiecare 
suprafață zvlntată, trebuie va
lorificată la maximum. Prezența 
permanentă a - specialiștilor in 
cimp dă posibilitatea organiză
rii muncii cu maximum de 
randament. De exemplu, cele 8 
cultivatoare pe care le deținem 
au fost folosite fie la sfeclă, 
fie Ia porumb, în funcție de 
starea terenului. De asemenea,

repartizarea zilnică a forței de 
muncă manuale se face țintnd 
cont de necesitățile fiecărei 
culturi și de eficiența lor. în- 
tr-una din zile, bunăoară, am 
folosit 200 de oameni la plivit 
arpagic, iar alții au lucrat Ia 
prășit, lucrare pe care sperăm 
să o finalizăm curînd", ne spu
ne Petre Horlău, vicepreședin
tele C.A.P. Vinga, definind o 
bună modalitate de acțiune, cu 
efecte pozitive în întreținerea 
corespunzătoare a culturilor, pe 
fondul unei utilizări judicioase 
a întregului potențial mecanic 
și uman. Să reținem, de ase
menea, din discuțiile purtate 
cu specialiștii Direcției agricole 
județene, grija deosebită pen
tru calitatea celei de-a doua 
prașile la sfecla de zahăr, avind 
ca scop nu doar curățarea te
renului de buruieni și afinarea 
solului ci, mai ales, stabilirea 
densității optime de plante la 
hectar ce influențează major 
nivelul recoltelor.

GII. CRIȘAN

Efort cotidian maxim 
pentru recolte sporite

„în Bărăgan oamenii s-au 
obișnuit cu starea de campa
nie, adică de maximă concen
trare a efortului de muncă. 
Mai ales în aceste zile cînd 
cîmpul nu ne lasă prea mult 
timp de odihnă. Culturile au 
crescut și ca atare au nevoie 
de apă și sapă, furajele sînt 
numai bune de recoltat, iar 
dacă nu ne grăbim să le lu
crăm gospodărește, produc
țiile finale ne vor aduce mo
tive de nemulțumire. Noi sîn- 
tem optimiști și asta înseam
nă că punem serios umărul Ia 
treabă “ — ne spunea la Bel- 
ciugatele, în județul Călărași, 
tinărul Ion Barbu, președin
tele unității. Că așa stau lu
crurile o dovedesc lanurile cu
rate și frumoase care anunță, 
într-un an cu o primăvară in
stabilă, recolte dintre cele

mai bune. Sfecla de zahăr și 
floarea soarelui au fost pră
șite pe 100 ha și respectiv 141 
ha, atit manual cit și meca
nic, iar la porumb, din 371 ha 
pe 250 ha âu fost tăiate bu
ruienile. Chiar dacă vremea 
a fost mai întîrziată, față de 
anul trecut lucrările de între
ținere a culturilor sînt în a- 
vans cu 30 de procente, ceea 
ce înseamnă că la vremea se
cerișului prășitoârele nu vor 
mal constitui o problemă. In
ginerul Gh. Ungureanu, res
ponsabil cu partea tehnică de 
specialitate, ne menționează 
aportul deosebit al mecaniza
torilor Ion Mitrea, Marin 
Neacșu, Alexandru Barosanu, 
ion Băreanu, Vasile Tudor, 
cit și al tuturor echipelor de 
cooperatori care, pe suprafe
țele angajate în acord global,

au asigurat ritmuri zilnice 
înalte ți lucrări de cea mai 
bună calitate. Responsabilita
tea în acțiune a caracterizat 
în aceste zile toate forțele 
tinere ale unității și, așa 
cum ne spunea Constantirf 
Badea, chiar șl uteciștiî școlii 
generale din comună au fost 
prezenți Ia muncă, mai ales în 
sectorul zootehnic, la strînge- 
rea și depozitarea furajelor. 
Să reținem însă că anul nu 
s-a încheiat, că „starea de 
campanie" va solicita șî de 
aici înainte toate forțele satu
lui la muncă în cimp. Dacă se 
va acționa Ia aceleași înalte 
cote dc intensitate și calitate, 
desigur că recoltele vor fi cele 
scontate.

GEORGE ECLISERESCU

UNITĂȚI 
VECINE— 
RITMURI 
INEGALE

Și gospodarii județului iași sînt 
mobilizați acum Ja întreținerea 
culturilor. In unele unități lucră
rile s-au executat pe întreaga su
prafață. calitatea acestora fiind de 
nota maximă. Sint insă ți unii 
care au lăsat întreținerea culturi
lor pe planul al doilea, și în a- 
ceste unități ritmurile trebuie In
tensificate, nu numai de la zi la 
zi, ci și de la oră la oră.

In consiliul unic agroindustrial 
Belcești toate forțele satului se 
află acum în cimp. Inginerul 
Nicolae Arhip ne spune că agri
cultorii de la Bejcești au de pră
șit 5 684 hectare cu sfeclă de za
hăr, floarea-soarelui șl porumb. 
Este un volum mare de muncă și, 
ca atare, comitetele comunale de 
partid șl U.T.C., conducerile uni
tăților au elaborat în aceste zile 
„fierbinți" programe speciale de 
lucru, in așa fel îneît prașila să 
fie executată la timp șl de cali
tate. In fruntea întrecerii se află 
cooperativele agricole de produc
ție din Focuri, Fîntinele și Tansa. 
Foloslndu-se din plin terestrele 
dintre ploi, mobllizlndu-se sute 
de săteni în ctmp, ritmurile de 
lucru s-au încadrat tn graficele 
stabilite. Cu atit mal mult Impre
sionează acest efort cu cît coope
ratorii din Focuri dețin cele mai 
mari suprafețe cu sfeclă de zahăr, 
floarea-soarelui și porumb. Ace
leași inițiative de mobilizare și ac
țiune eficientă întUnlm și la co
operativa agricolă de producție 
Tansa. Aici prima prașilă la po
rumb s-a încheiat într-un timp 
record, ne spune inginerul Mihai 
RUscanu. Cooperatorii au primit 
un ajutor însemnat și din partea 
celbr care lucrează în alte unitătj 
și după amiezile si le-au petrecut 
în cimp, la efectuarea celeț de-a 
doua prașile la sfecla de zahăr și 
floarea-soarelui.

Exemplele bune în acest consi
liu unic agroindustrial pot conti
nua. însă, așa cum precizam de 
la început, mal există unele uni
tăți unde lucrările sînt mult în- 
tirzlate. Cu mari restanțe se în
scriu la această oră cooperativele 
agricole de producție din Scinteia, 
Schela și Drăgușeni, care n-au 
executat pînă la această dată nici 
50 ia sută din prima prașilă la 
cultura porumbului. La floarea- 
soarelui sînt mult râmase în urmă 
lucrările de întreținere pe raza 
unităților Râducăneni, Gorban și 
cozmești. La C.A.P. Scîntela. lu
crările sînt în urmă, în special 
datorită mobilizării defectuoase a 
forței de muncă. La C.A.P. Ipa- 
tele o suprafață de 350 de hec
tare cultivată cu grîu și orz, ce a 
fost compromisă de gerurile iernii 
trecute, a fost reînsărnînțată cu 
flbărea-soarelul, porumb și soia. 
Dar. grija pentru aceste culturi, 
nănfidlte de buruieni la această 
oră, dovedește preocuparea slabă 
a lucrătorilor din fermele vege
tale. Așa cum ne asigura Insă pri
marul comunei, Rodica Macovei, 
oamenii muncii își vor mobiliza 
zilele acestea toate forțele pentru 
recuperarea restanțelor.

CATALIN BORDEIANU

Pe cîțiva quadrați
• Olt. .11 000 tineri din principalele unități economice din 

județ au declarat această perioadă „Săptămină record in 
producție și calitate". Valoarea producției suplimentare ce 
urmează a se realiza se estimează la peste 1 milion lei 
concretizată in 18 tone de aluminiu, 8 tone aliaje profile, 
6 tone utilaj alimentar, 20 tone produse cărbunoase, 15 tone 
oțel. • Sibiu. 5 000 de tineri din 6 unități economice din ju
deț iau parte la acțiuni de muncă în sprijinul producției in 
vederea realizării a 25 000 bucăți vase emailate, 2 700 bucăți 
articole de sticlărie, 400 bucăți relee, 2 500 mp țesături. 
• Alba. La Casa de cultură din orașul Cimpeni va avea 
loc simpozionul cu tema „P.C.R. — stegarul glorios de luptă 
al clasei muncitoare, al maselor populare, împotriva exploa
tării și asupririi, pentru dreptate, și libertate socială și na
țională".

Caligrafii de buzunar
LUMINĂ DE IUNIE

Așezate alături, zimbetele 
copiilor din întreaga lume 
dăruiesc planetei Pămint un 
inel mai mare decit cel al 
suratei sale Saturn. Așa ne 
indică hărțile sufletului nos
tru și desigur, cu ceva mai 
multă atenție, se vede la fel 
și in hărțile Cosmosului.

Așezate alături. privirile 
copiilor din întreaga lume 
surclasează, in oricare zi în
sorită de vară, întinderea ce
rului. Verificați calculele 
institutelor de specialitate și 
vă veți convinge.

Așezați alături, copiii din 
întreaga lume ilustrează cea 
mai frumoasă realitate pe 
care Pământul a dobindit-o 
in urma unei trude de mi
lioane și milioane de ani.

Toate aceste adevăruri e 
bine să ni le reamintim, 
dacă nu in fiecare zi, cel 
puțin de 1 Iunie. Și e bine 
să ni le reamintim fiindcă 
in imediata lor vecinătate se 
petrec alte adevăruri, des
pre care cu bucurie am vrea 
să știm că sint din ce In ce 
mai puține, că au imbătrinit, 
că sint gata să moară, că 
sînt moarte de-a binelea. E 
vorba de faptul că sint pe 
lume numeroși copii care 
trăiesc in mizerie, fără carte, 
fără pline, fără jucării. E 
vorba de faptul că la umbra

Foto-album

deasă e progresul omenirii, 
înnebunitor de multi copii 
trăiesc pe viu cumplita „po
veste" a singurătății. E vorba 
de faptul că el, copiii aceș
tia, au transformat plînsul 
dintr-un capriciu al virstei 
in strigăt de disperare.

Sărbătorim de 1 Iunie ziua, 
copilului. Grozavă această 
sărbătoare, c minunat că 
există, dar și mai minunat 
ar fi dacă pe anumite meri
diane autoritățile ar spune: 
am uitat că astăzi e l Iunie, 
iertați-ne, eram ocupați cu 
școlarizarea copiilor, cu să
nătatea lor.

Oamenii maturi, deștepții 
oameni maturi, atotputerni
cii oameni maturi, ce coinci
dență, cu nevinovăție de co
pil, ocolesc uneori in zborul 
lor spre Lună nevoia de 
pline a multor copii.

S-ar cuveni, credem. ca 
printre concentratele încre
dințate astronauțllor in Cos
mos să fie amestecate o da
tă șl citeva pastile cu plâns 
de copil. Măcar o dată, atit. 
Fie numai pe durata „unui 
prinz-lumină". Ceea ce ar 
însemna, in ultimă instanță, 
o uimitoare apropiere de 
stele a civilizației noastre 
terestre.

ȘTEFAN MITROI

Foto : V. TANASOF

Invitație

SPORT

Arhitectura modernă a unui oraș in continuă dezvoltare — Baia Mare
Foto ; O. PLECAN

• Campionatele europene de 
box au nrogramat joi la Buda
pesta ultimele intilniri din ca
drul sferturilor de finală. învin
gătorii asigurindu-si un loc ne 
podium. Din păcate, printre 
aceștia nu se află nici un nugi- 
list român dintre cel cinci care 
au urcat treptele ringului în 
această zi. dar Rudei Obreja. 
mai buh in ring decit adversa
rul său, a fost declarat învins 
de trei dintre cei cinci arbitri, 
iar Dorel Stănciulescu si Drago- 
mir Ilie not fi Si ei nemulțumiți 
de deciziile care le-au adus eli
minarea. De altfel, singurele de
cizii in care nu a existat una
nimitate între arbitri au fost 
luate în meciurile sportivilor 
noștri citați mai sus.

Iată rezultatele înregistrate : 
categoria musca : Mannai (Itar 
lia) intrece la puncte pe Con
stantin Tițoiu (România); Casey 
(Irlanda) învinge la puncte pe 
Arola (Finlanda) ; categoria 
semiușoară : Tuominen (Finlan
da) dispune la puncte de Dorel 
Stănciulescu (România) ; Ciu- 
prenski (Bulgaria) ciștigă la 
puncte la Caldarella (Italia) ; 
categoria ușoară : Puzovici (Iu
goslavia) dispune la puncte de 
Dragomir Ilie (România) ; 
Backsai (Ungaria) învinge la 
puncte pe Junge.r (R. F, Germa
nia) ; categoria semimijlocie : 
Nyman (Finlanda) intrece la 
puncte (detizie 3—2) pe Rudei 
Obreja (România) ; Vasilievici 
(Iugoslavia) dștigft prin rănire

în fața lui Kunzler. (R.F. Ger
mania); categoria mijlocie mică: 
Timm (R. D. Germană) intrece 
la puncte pe Dănut Lugigan 
(România) ; Hranek (Ungaria) 
ciștigă la puncte la Sindemark 
(Suedia).
• în cadrul turneului inter

național de polo pe abă de la 
Tbilisi, selecționata României a 
terminat la egalitate : 8—8 (3—1, 
4—3, 0—3, 1—1) cu formația Un
gariei.

Alte rezultate: U.R.S.S. — 
R.S.S. Gruzină 8—4 ; Cuba — 
Suedia 10—10.

• Rezultate înregistrate în 
turul II al campionatelor inter
naționale de tenis ale Franței, 
ce se desfășoară la Paris : mas
culin : Wilander (Suedia) — 
Becker (R. F. Germania) 6—3, 
6-2. 6-1 ; McEnroe (S.U.A.) - 
Florin Segărceanu (România) 
6—2, 6—4. 6—4 ; Gomez (Ecua
dor — Carlsson (Suedia) 6—2, 
6—4, 6—1 : Smid (Cehoslovacia)
— Arguello (Argentina)- 6—4, 
3—6. 6—1. 6—4 : Noah (Franța)
— Shapers (Olanda) 6—1. 6—1,
6—4 ; Clerc (Argentina) — Gan- 
zabal (Argentina) 6—3. 6—3,
6—3 ; feminin : Manuela Ma
leeva (Bulgaria) — Petra Del- 
hees (Elveția) 6—1, 6—2 ; Chris 
Evert Lloyd (S.U.A.) — Lisă 
Bonder (S.U.A.) 7—5. 6—3 ;
Hana Mandlikova (Cehoslova

cia) — Elise Burgin (S.U.A.) 
2—6, 6—4. 7—5.
• Pe stadionul „Heysel" din 

Bruxelles s-a disputat finala 
„Cupei campionilor europeni11 la 
fotbal între echipele Juventus 
Torino și F. C. Liverpool. Jo
cul s-a incheiat cu scorul de 
j—o (0—0) în favoarea forma
ției Juventus Torino, golul fiind 
marcat de Platini (min. 58, din 
lovitură de la 11 m).

înaintea începerii meciului, 
din cauza unei busculade pro
vocate de suporterii celor două 
echipe, o parte a tribunei s-a 
prăbușit, accident soldat cu vic
time omenești.

• Așa cum s-a anunțat, viito
rul meci pentru titlul mondial 
de șah dintre marii maeștri so
vietici Anatoli Karpov și Gări 
Kasparov se va disputa la Mos
cova cu începere de la 2 sep
tembrie. Se vor juca 24 de 
partide, învingător fiind decla
rat jucătorul care va obține 
primul șase victorii sau vă to
taliza 12,5 puncte. în caz de 
egalitate (12—12 puncte). Ana
toli Karpov își va menține ti
tlul.

După cum se știe, primul 
meci dintre Karpov șl Kaspa
rov a fost sistat după 48 de 
partide la scorul de 5—3 (in 
favoarea lui Karpov), în urma 
hotărîrii președintelui F.I.D.E., 
Florencio Campomanea.

0 VALOROASĂ COLECȚIE 
MUZEISTICĂ

O clădire cu arhitectură interesantă atrage îndeosebi aten
ția trecătorilor bucureșteni care remarcă, plăcut impresio
nați, edificiul alcătuit din blocuri de piatră și statui de pe 
strada I.C. Frimu. Aici, la nr. 11, se află una din colecțiile 
sectorului muzeistic al Institutului de Arheologie. Insumind 
circa 1 200 de piese, lapidarium-ul cuprinde statui, stele 
funerare, sarcofage, reliefuri de cult, decrete onorifice, frag
mente arhitectonice — vestigii elocvente ale vieții Daciei din 
epoca fierului, epocă în care coloniile grecești de pe malul 
Pontului Euxin ating apogeul dezvoltării lor, precum și 
relicve din prima jumătate a mileniului I cind viața autoh
tonilor se împletește timp de aproape două veacuri cu a 
cuceritorilor romani. Este de remarcat faptul că arta fune
rară oglindește mentalitatea epocii care a produs-o Pe 
stelele funerare sînt înfățișați oameni de diferite profesii 
sint prezentate decorații specifice, inscripțiile indicînd ocu
pația celor m amintirea cărora au fost ridicate. Basoreliefu
rile de pe unele sarcofage înfățișează genii, capete de me
duze, și alte elemente — documente istorice de prim ordin 
Colecția cuprinde și monumente creștine din epoca bizan
tina care sint mărturii grăitoare despre menținerea daco
românilor in sfera de influență a Imperiului roman de ră
sărit in agitata perioadă a migrațiilor — elemente care vor 
msrrn «‘guranță interesul tinerilor vizitatori. (ILIE IO-

LUMEA

ORIZONTAL: 1) 
Custode public de 
carte. 2) Oamenii 
cărților — Aduna
te în volum. 3) In
troducere în logos!
— Locul de desfă
șurare a acțiunii 
pieselor de teatru
— Catene ! 4) Asi
gură apariția căr
ților — Puse in 
evidență ! 5) Co
pertă de carte — 
Dat la scris. 6) Cu
prinse in raport !

Oameni
3) Cap
— Scos

cu 
de 
de

— Negustor ambu
lant. 7) Riu in 
U.R.S.S. — Studii 
literare. 8) Versuri 
9) Carte — Două 
din cer ! 10) Venit 
domnesc (od.) —
Dau viață Cărți
lor, 11) Lectură — 
Citit in toate căr
țile.

carte, 
boboc ! 
sub ti

par. 4) Document e- 
numerativ al unor 
date — Exclamație 
dureroasă — Date 
la tipar ! 5) Semn 
de carte ! — Re
ținute dintr-o lu
crare ! 6) Culeasă 
in volum — În
dreptar de carte 
(pl.) 7) Fiord in 
Norvegia — Sa
crificiu ia vechii 
chinezi. 8) Date la 
legat ! — Suport 
pentru minge la 
golf — Siglă la 
„Biblioteca pentru 
toți". 9) încep ci
titul ! — Carte — 
Scoatere la aer ! 
10) Repune in cir
cuit cărțile mai 
vechi — Poet ger
man. 11) Semn de 
carte — Text de 
operă.

VERTICAL : 1.
Element de refe
rință literară. 2) 
Comedian (fig.) —

Dicționar: IURA, 
IRAT, TANA, TSI, 
EGA, TEE, ERX.

VIRGIL
AGHEORGHIESEI

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU
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Acțiuni și luări de poziție
ȘTIRI /HOTE /COMENTARII

în favoarea dezarmării și păcii
Poziția României cu privire la oprirea 

cursei înarmărilor, evidențiată în Suedia

(Agerpres) — 
președintele 

Stat al R.P. 
a efectuat o

STOCKHOLM 30 (Agerpres) 
— In cadrul manifestărilor or
ganizate de mișcarea pentru 
dezarmare și pace din Suedia și 
din alte țări nordice, in perioa
da 8—28 mai a avut loc acțiu
nea „Marea călătorie a păcii", 
sub deviza „Salvați omenirea de 
flagelul războiului !“.

Organizată cu concursul Ligii 
internaționale a femeilor pen
tru pace și libertate, acțiunea 
a reunit un ansamblu de mani
festări — '■mitinguri, seminarii 
etc. — care a dat expresie vo
inței nestrămutate a participan
ților de a se face totul pentru 
prevenirea unui război pustiitor 
și, înainte de toate, a unui ca
taclism nuclear, care ar pune în 
pericol omenirea. Pe manifeste
le difuzate cu acest prilej se 
aflau înscrise cuvinte ca : 
„Popoarele lumii vor pace !“, 
„Eliberați omenirea de flăcările 
războiului !“, „Cerem ca liderii 
noștri să înțeleagă acest fapt și 
șă acționeze în consecință !“

Organizatorii „Marii călătorii 
a păcii" au constituit grupuri 
de reprezentanți care s-au de
plasat în 22 de state europene,

între care și țara noastră, du- 
cînd mesajul de pace și dez
armare al participanților.

In cadrul unei intilniri cu de
legațiile statelor participante 
la Conferința de la Stockholm 
pentru măsuri de încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa, precum și într-o 
conferință de presă, reprezen
tanții acestei acțiuni au infor
mat pe larg despre vizitele 
efectuate în cele 22 de țări eu
ropene, despre discuțiile avute 
cu acest prilej.

Participanții au evidențiat po
ziția fermă a României, efortu
rile neobosite ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu consacrate 
opririi cursei înarmărilor. în 
primul rind a celor nucleare, 
prevenirii războiului și realiză
rii dezarmării, securității și 
păcii. Ei au ținut să evoce, de 
asemenea, cu deosebită aprecie
re, primirea de care s-au bucu
rat în România, 
avute, angajarea 
porului român în 
al luptei pentru 
pace.

convorbirile 
fermă a po- 
marele front 
dezarmare și

secretar 
Socialist

PARIS 30 (Agerpres) — In 
cursul unei reuniuni a reprezen
tanților a 12 partide socialiste 
din țări vest-europene, desfășu
rată la Paris, majoritatea par
ticipanților au criticat așa-nu- 
mita „inițiativă de apărare stra
tegică" americană (S.D.I.), cu
noscută sub denumirea 
boiul stelelor".

Jacques Huntzinger, 
național al Partidului
Francez pentru probleme inter
naționale, a prezentat un raport 
în case a reafirmat opoziția 
franceză față de programul mi
litar S.D.I., criticile exprimate 
apoi de către partidele socialiste 
prezente vizînd mai multe as
pecte, in principal faptul că ini
țiativa americană periclitează 
securitatea colectivă, deoarece 
incită la extinderea cursei în
armărilor, informează agențiile 
Associated Press și France 
Presse.

Participanții la reuniune 
efectuat, de asemenea,
schimb de opinii asupra proiec
tului francez „Eureka" de 
cooperare tehnologică intre țări
le vest-europene. Lionel Jospin, 
prim-secretar al P.S.F., a subli
niat că „Eureka", avînd „obiec
tive pașnice", nu reprezintă „o 
alternativă, ci o reacție la 
S.D.I.", relatează France Presse.

au 
un

HELSINKI 30 (Agerpres) — 
Un apel semnat de peste 140 de 
deputați ai parlamentului fin
landez — și care a fost înminat 
primului ministru Kalevi Sorsa 
•— se pronunță pentru intensifi
carea eforturilor în direcția 
transformării nordului Europei 
In zonă fără arme nucleare.

Această acțiune — menționea
ză agenția TASS — se înscrie 
în cadrul amplei campanii de 
consolidare a păcii si securității 
în regiune, inițiată de organiza
ția intitulată „Tratatul-acum !“.

BONN 30 (Agerores) — La 
Hamburg a avut loc o reuniune 
consacrată problemelor privind 
efectele unei eventuale con- 
versuni a industriei militare a 
R.F.G. într-un sector economic

La dezbatericu caracter civil.
— informează agenția TASS — 
au luat parte reprezentanți ai 
sindicatelor, savanți și cercetă
tori, activiști pe tărîm politic și 
obștesc. Potrivit datelor pre
zentate în cadrul reuniunii, in 
prezent s-a ajuns ea în indus
tria militară a R.F. Germania 
să lucreze un sfert de milion 
de oameni. In dezbateri s-a a- 
preciat ca fiind deosebit de no
civă propaganda potrivit căreia 
dezvoltarea industriei cu ca
racter militar ar contribui la 
crearea de noi locuri de muncă 
Și, pe această cale, la combate
rea flagelului șomajului.

TOKIO 30 (Agerpres) 
„Zilele luptei noastre", 
acest titlu, la Tokio a apărut o 
lucrare memorială, editată sub 
îngrijirea Asociației supravie
țuitorilor bombardamentului a- 
tomic de la Nagasaki. In pagi
nile acestei cărți, peste 200 de 
membri ai organizației relatea
ză despre momentele de coșmar 
ale exploziei nucleare din 
august 1945, despre acțiunile în 
favoarea păcii la care au parti
cipat. „Sîntem datori să aducem 
la cunoștință tineretului și tu
turor locuitorilor planetei noas
tre grozăviile exploziei nuclea
re", a declarat președintele 
Asociației.

Lucrarea se înscrie în cadrul 
acțiunilor de Comemorare a 
patru decenii de la bombarda
mentele atomice de la Hiroshi
ma și Nagasaki.

CIUDAD DE_ MEXICO 30 (A- 
gerpres). 
făcută la 
cretarul 
O.N.U., 
levat că 
oameni 
diferite 
au avut
40 de ani — informează agenția 
Notimex. Menționînd că un 
războj mondial va duce la dis
trugerea vieții pe planeta noas
tră, el a subliniat necesitatea 
realizării dezarmării, a soluțio
nării tuturor problemelor 
gioase pe cale pașnică;

— Intr-o declarație 
Ciudad de Mexico, se- 
general adjunct al 

Jan Martenson, a re- 
peste 20 milioane de 
și-au pierdut viața în 
conflicte armate care 

loc în lume în ultimii

Convorbiri coreeano-bulgare
PHENIAN 30 (Agerpres) — 

La Phenian s-au desfășurat joi 
convorbiri între Kim Ir Sen, 
secretar general al C.C. al Parti
dului Muncii din Coreea, pre
ședintele R.P.D. Coreene, și 
Todor Jivkov. secretar general 
al C.C. al P.C. Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat al 
R. P. Bulgaria, conducătorul de
legației de partid si de stat

diplomatică
TOKIO 30 

Todor Jivkov, 
Consiliului de 
Bulgaria, care
vizită in Japonia, s-a întîlnit 
cu primul ministru nipon, 
Yasuhiro Nakasone. In cursul 
întrevederii, relevă agenția 
BTA, au fost abordate pro
bleme ale relațiilor bilatera
le, precum și aspecte ale si
tuației internaționale. Părți
le au relevat că menținerea 
păcii este cea mai importan
tă sarcină actuală a omeni
rii. Ele au subliniat că fieca
re țară indiferent de mări
mea ei trebuie să contribuie 
la eliminarea pericolului 
unui război nuclear, la întă
rirea păcii și înțelegerii în
tre popoare.

BELGRAD 30 (Agerpres) 
— Iugoslavia și Portugalia 
vor acționa în continuare, 
pentru întărirea încrederii 
în relațiile internaționale și 
pentru sporirea cooperării 
dintre state pe baze echita
bile, s-a subliniat în cursul 
convorbirilor care au avut 
loc la Belgrad între Radovan 
Vlaikovici, președintele Pre
zidiului R.S.F.I., și șeful 
statului portughez, Ramalho 
Eanes. Arătînd că situația 
internațională este deosebit 
de complexă, părțile au rele
vat că statele mici și mijlocii 
pot să aibă o contribuție 
sporită la îmbunătățirea a- 
cestui climat. Cei doi șefi de 
stat au scos, de asemenea, în 
evidență posibilitățile exis
tente pentru promovarea 
coonerării bilaterale.

NAȚIUNILE UNITE
(Agerpres). — Președintele 
Consiliului Executiv Federal 
al R.S.F. Iugoslavia. Milka 
Planinț, ce întreprinde o vizi
tă oficială în S.U.A., a avut 
convorbiri cu secretarul ge
neral al O.N.U., Javier Perez 
de Cuellar, la sediul din 
New York al organizației, in
formează agenția Taniug.
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NocositotGu unor soluții ncgociotOi 
în depășirea stărilor de tensiune

REAFIRMATĂ DE MIHAIL GORBACIOV 
ȘI BETTINO CRAXI

MOSCOVA 30 (Agerpres) — 
Trebuie rupt cercul vi
cios confruntare-înarmare-con- 
fruntare. civilizația umană 
neavînd altă ieșire — a subli
niat Mihail Gorbaciov. secretar 
general al C.C. al P.C.U.S., în 
toastul rostit la dineul oferit 
în onoarea premierului italian, 
Bettino Craxi. Uniunea Sovie
tică. a arătat el. este gata să 
caute în mod constructiv solu
ții reciproc acceptabile în ca
drul tratativelor sovieto-ameri
cane de la Geneva. Dacă nu 
va avea loc militarizarea Cos
mosului. vor fi posibile redu
ceri majore atît ale armamen
telor nucleare strategice, cit și 
ale mijloacelor nucleare cu 
rază medie de acțiune în Euro
pa. In cazul realizării și intrării 
în vigoare a unui acord privind 
limitarea armamentelor nuclea
re din Europa, a precizat M. 
Gorbaciov, Uniunea Sovietică 
va înceta Și desfășurarea ra
chetelor SS—20 în regiunile

răsăritene ale U.R.S.S., cu con
diția ca în Asia să nu se pro
ducă modificări majoare ale 
situației strategice.

Bettino Craxi a subliniat că 
pacea este o datorie a tuturor 
și ea nu are alternativă. Con
siderăm absurdă escaladarea 
cursei înarmărilor, cînd. zilnic, 
mii de oameni cer reducerea 
acesteia. Respingem categoric 
principiul supremației militare 
și condamnăm recurgerea la 
acțiuni militare ca mijloc de 
rezolvare a problemelor litigioa
se. Scopul nostru este pacea în 
condiții de securitate. pace 
pentru 
fiecare 
italian, 
buie 
internaționale, fără 
din afară, prin 
strictă a independenței politice, 
a suveranității, integrității teri
toriale a statelor, a drepturilor 
fundamentale ale popoarelor, a 
arătat vorbitorul.

securitate.
toți, securitate pentru 
— a subliniat premierul 
Hotărîrile politice tre- 

obținute prin tratative 
imixtiuni 

respectarea

Reluarea tratativelor sovieto-americane 
eu privire la armele nucleare și cosmice

GENEVA 30 (Agerpres) — La 
Geneva a început joi cea de-a 
doua rundă a tratativelor so
vieto-americane cu 
armele nucleare și

Intr-o declarație 
sosirea la Geneva, 
gației U.R.S.S.. Viktor Karpov, 
a subliniat că partea sovietică 
a făcut si va face tot ce este 
posibil pentru ca înțelegerea 
privind obiectul și scopul tra
tativelor să se materializeze în 
acorduri concrete care să ducă 
la reducerea pericolului izbuc
nirii unui război nuclear, la o 
diminuare drastică a nivelului 
de confruntare nucleară între 
cele două state întărirea

laprivire 
cosmice.
făcută 
șeful dele-

la

stabilității și securității inter
naționale. transmite agenția 
T.A.S.S.

Max Kampelman. șeful gru
pului american de negociatori, 
a menționat că delegația S.U.A. 
este hotărîtă să acționeze pen
tru înfăptuirea unor reduceri 
radicale în domeniul armelor 
nucleare ofensive și realizarea 
unui echilibru strategic mai sta
bil pe pămint și în spațiul 
cosmic. Obiectivul final al 
negocierilor, a subliniat el. tre
buie să fie eliminarea totală 
și definitivă a armelor nuclea
re — relatează agenția France 
Presse.

THAILANDA : Holul central al Universității din Bankok este luat cu asalt de șomeri. Periodic se orga
nizează aici „Tirgul locurilor de muncă". Acest instantaneu este surprins in ultima zi a unui asemenea 
tirg, cind peste 14 600 de persoane au venit să-și „incerce norocul" pentru îmbunătățirea condițiilor 
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bulgare, care efectuează o vizi
tă oficială de prietenie în capi
tala R.P.D. Coreene.

Potrivit agenției A.C.T.C., au 
fost discutate, cu acest prilej, 
aspecte ale dezvoltării pe mai 
departe a relațiilor de prietenie 
și cooperare dintre cele două 
țări, precum si probleme actuale 
ale situației internaționale.

Hiroshima și Nagasaki constituie subiectul unui nou film 
japonez de scurt metraj. Dar este vorba despre un film, în 
mod simbolic denumit „Ningen o Kaese“ („Restituiți oa
menii"), care le înfățișează așa cum arătau la numai cîteva 
săptămini după bombardamentele atomice la care au fost 
supuse. Pe parcursul a 20 de minute sint prezentate publi
cului larg imagini cutremurătoare păstrate in Biblioteca ar
hivelor naționale americane, ce au devenit accesibile cineaș
tilor numai in ultimul timp. Pe măsură ce se derulează, fil
mul atrage atenția, cu o deosebită putere de convingere, 
asupra distrugerilor ireparabile pe care le-ar putea provoca 
o conflagrație nucleară. Astfel, dintr-o persoană pe care 
bombardamentul a surprins-o în urmă cu aproape 40 de ani 
pe stradă nu a mai rămas decît o pată pe asfalt.

La ora actuală, avîndu-se în vedere perfecționarea continuă 
pe care o cunosc armele nucleare, s-ar putea ca în cazul 
declanșării unui război atomic să nu mai rămină nici cea 
mai mică urmă din tot ce a creat civilizația umană de-a 
lungul mileniilor de activitate neîntreruptă. Un puternic 
apel la rațiune, la renunțarea angajării omenirii în cursa 
demențială a înarmărilor îl lansează cu multă hotărire su
praviețuitorii celor două bombardamente atomice intervie
vați de realizatorii acestui scurt metraj. Este necesar să se 
facă totul, acum, pînă cînd nu este prea tîrziu, pentru a 
se opri împingerea umanității spre dezastru. într-un ade
vărat semnal de alarmă se constituie, în acest sens, și pe
licula „Yogen" („Profeție"). Acest film documentar, însu- 
mînd 42 de minute, relevă cu mult realism ritmurile de-a. 
dreptul incredibile pe care le-a atins, în momentul de față, 
cursa înarmărilor nucleare. Sînt prezentate spectatorilor 
arme nucleare extrem de sofisticate, intrate de curind în 
arsenalele militare. Puterea lor distructivă este de un mi
lion de ori mai mare decît a bombelor lansate asupra orașe
lor Hiroshima și Nagasaki. Sînt de asemenea înfățișate 
secvențe ale experiențelor nucleare efectuate, în 1953, de 
S.U.A. în deșertul Nevada. Pelicula are menirea de a men
ține mereu trează atenția opiniei publice mondiale asupra 
cursei spre neant în care se află angrenată Terra, asupra 
necesității de a se trece cu maximă urgență la măsuri con
crete de dezarmare, și în primul rînd de dezarmare nu
cleară. Fără întreprinderea unor astfel de măsuri raționale 
rămîne iminent pericolul ca viața de pe frumoasa noastră 
planetă albastră, tezaurul de cunoștințe acumulate de ome
nire de-a lungul mileniilor să dispară pentru totdeauna.

TUDOR PRELIPCEANU

EVOLUȚIA SITUAȚIEI
DIN ORIENTUL MIJLOCIU

BEIRUT 30 (Agerpres). — In 
zona taberelor de refugiați pa
lestinieni Shabra, Shatila și 
Bourj El Barajneh, din sudul 
Beirutului, au fost înregistrate, 
joi, noi dueluri de artilerie in
tre milițiile șiite „Amal" și 
combatanți palestinieni, infor
mează agențiile 'Associated 
Press și United Press Interna
tional.

Pe de altă parte, agenția 
U.P.I. arată că între milițiile ri
vale libaneze au avut loc cioc
niri sporadice la linia de de
marcație dintre sectoarele de 
est și de vest ale capitalei li
baneze.

NAȚIUNILE UNITE 30 (Ager- 
pres) — întrunit la sediul Na
țiunilor Unite din New York, 
Comitetul țărilor nealiniate pen
tru examinarea problemei pa
lestiniene a dat publicității o 
declarație prin care își expri
mă preocuparea în legătură cu 
escaladarea luptelor din tabe
rele de refugiați palestinieni de 
la Beirut, cerind încetarea ime
diată a acestora, informează 
agenția A.D.N. Documentul sub
liniază că o soluție justă de 
durată și cuprinzătoare la pro
blemele din Orientul Mijlociu

• LA VARȘOVIA s-a înche
iat ședința Seimului R. P. Polo
ne. Forul legislativ, la ale cărui 
lucrări a participat Wojciech 
Jaruzelski, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., președintele Con
siliului de Miniștri, a examinat 
și a adoptat hotăriri in legătură 
cu problema alegerilor pentru 
Seim, precum și informarea gu
vernului privind situația din 
agricultură și industria alimen
tară, relatează agenția PAP.

—^*4 anul tinerei generații v
Q& O VIZIUNE INTERNAȚIONALA)

In continuarea anchetei „Anul tinerei ge
nerații — o viziune internațională", realizată 
sub egida Comitetului Național Român pentru 
Anul Internațional al Tineretului, publicăm 
astăzi răspunsul primit din partea Comisiei 
pentru Anul Internațional al Tineretului din 
Ecuador.

Reamintim întrebările anchetei :
1) După cum se cunoaște, pe baza unei ini

țiative a României, in 1985 este marcat Anul 
Internațional al Tineretului sub deviza „Parti
cipare, Dezvoltare. Pace". Vă rugăm să pre
zentați opiniile dumneavoastră în legătură cu 
semnificația și importanța acestei ample ini
țiative.

2) Care ar fi direcțiile in care considerați că 
trebuie să se acționeze, atît la nivel național,

cit și la nivel international, pentru ca, prin 
caracter, conținut și participare. Anul Inter
national al Tineretului să răspundă efectiv as
pirațiilor legitime ale tinerei generații, obiec
tivelor privind îmbunătățirea condiției sale 
economice, sociale și culturale ?

3) Ne-ar interesa cîteva dintre acțiunile mai 
importante inițiate de țara (instituția, organi
zația) dumneavoastră, în vederea pregătirii și 
marcării Anului Internațional al Tineretului.

4) Vă rugăm, în încheiere, să vă referiți la 
stadiul actual al abordării la nivel mondial a 
problematicii tinerei generații și, în acest con
text, la activitatea desfășurată de România in 
direcția sporirii aportului tineretului la pro
cesul dezvoltării naționale, la viața internațio
nală.

Anul Internațional al Tineretului reprezintă o etapă
importantă in sporirea participării active a tineretului

la toate aspectele vieții societății
Comisia pentru Anul Internațional al Tineretului 

din Ecuador

Cu ocazia Anului In
ternațional al Tineretu
lui 1985 (A.I.T.), guver
nul Ecuadorului a de

monstrat o preocupare atentă 
pentru reliefarea valorilor ve
ritabile ale tineretului ecuado
rian, desfășurînd acțiuni 
care și-au adus 
unele instituții de stat și 
cadrul cărora s-a acordat 
importantă deosebită 
cipării tot mai active 
retului Ia dezvoltarea 
mică și socială a țării.

Un interes deosebit 
acordat formării 
care reprezintă prezentul 
viitorul Ecuadorului, 
a asigura dezvoltarea și pacea 
poporului nostru.

Concepem participarea ca 
pe un ansamblu de acțiuni de 
promovare, motivare și sensi
bilizare, care impun necesita
tea participării urgente a tî- 
nărului, pentru ca acesta să-și 
desfășoare rolul important pe 
care statul și societatea îl aș
teaptă de la el.

Problemele tinerilor nu sînt 
fundamental distincte de cele 
ale societății noastre, dar, 
deoarece tinerețea reprezintă 
o etapă în mod esențial criti
că și instabilă, aceste proble
me dobîndesc caracteristici 
speciale. Pentru inițierea unui 
proces destinat depășirii pro
blematicii tineretului a fost 
elaborat un program general 
de marcare a Anului Interna- 

^țional al Tineretului la nivel

1

la
contribuția 

în 
o 

parti- 
a tine- 
econo-
a fost 

tîn arului 
Și 

pentru

național și s-a trecut la o ac
țiune hotărîtă a guvernului 
de stimulare a participării tu
turor sectoarelor și organis
melor publice și semipublice 
care au, in mod direct sau in
direct, legătură cu tineretul 
ecuadorian.

Menținerea 
realiza 
plicării 
vat de 
bilizare, 
rîndul 
și, prin acestea, în 
cietății latino-americane, con
știința necesității de a trăi în 
pace. Este posibil să scoatem 
în evidență nu numai riscurile 
unei tragedii nucleare, ci și 
legăturile între cursa înarmă
rilor și limitele în eforturile 
pentru dezvoltare și pentru 
eradicarea sărăciei.

Este, de asemenea, impor
tant să reflectăm asupra in
suficienței dezvoltării umane 
și sociale, care pune în peri
col pacea.

Deși proporția tinerilor di
feră de la țară la țară, toți au 
aceeași preocupare : pregăti
rea pentru participarea, la ni
velul maxim al capacităților, 
la viața societății în care tră
iesc. Tinerii reprezintă, în 
toate țările, unul din grupu
rile cele mai expuse gravelor 
probleme ale lumii de azi : 
incertitudinea economică, șo
majul, insuficienta utilizare a 
forței de muncă, venituri in-

prin 
unui 

acțiuni 
care să 

tinerelor

păcii se poate 
intermediul a- 
complex adec- 

de sensi- 
creeze în 

generații 
cadrul so- aces-

o 
la

este 
cer-

ferioare minimului vital sta
bilit, foametea, deteriorarea 
mediului înconjurător, toxi
comania, delincvența, violența, 
rasismul, apartheidul, analfa
betismul, migrarea etc.

Aceasta face ca Anul In
ternațional al Tineretului să 
reprezinte o etapă importantă 
în sporirea participării active 
a tineretului la toate aspectele 
vieții societății, să ofere tine
retului posibilități mai mari, 
să facă cunoscute problemele, 
aspirațiile și neliniștile
tuia, determinînd continuu 
participare mai hotărîtă 
salvgardarea păcii.

De aceea, credem că 
important să intensificăm
cetările asupra problemelor 
tineretului în toate aspectele: 
sale și in toate regiunile lumii 
și să promovăm schimbul de 
informații asupra dinamicii a- 
cestuia. Trebuie, de asemenea, 
să elaborăm politici și să apli
căm programe destinate im
pulsionării participării tineri
lor la viața societății.

Este necesar să organizăm 
activități demonstrative care 
să evidențieze capacitatea de 
creație și participare a tineri
lor pe plan social, politic, ști
ințific și cultural, prin inter
mediul forumurilor, semina- 
riilor, întîlnirilor și reuniuni
lor grupurilor de tineri, ale 
specialiștilor în programe pen
tru tineret și ale celor 
elaborează politici.

nu poate fi realizată atita timp 
cit poporul palestinian este 
împiedicat să-și exercite drep
tul său inalienabil la o patrie 
proprie. Comitetul din care face 
parte și O.E.P. si-a reînnoit 
apelul la convocarea unei con
ferințe internaționale, sub egi
da O.N.U., pentru pace în 
Orientul Mijlociu.

TEL AVIV 30 (Agerpres). — 
Un purtător de cuvînt al arma
tei, israeliene a anunțat că Is- 
radlul a eliberat 249 libanezi 
șiiți și palestinieni, foști deținuți 
în lagărul Ansar, din sudul 
Libanului, transmit agențiile 
Reuter și France Presse.

WASHINGTON 30 (Agerpres). 
— La Washington au avut loc 
convorbiri între președintele 

, S.U.A., Ronald Reagan, și re
gele Hussein al Iordaniei în le
gătură cu ultimele evoluții ale 
situației din Orientul Mijlociu. 
Suveranul hașemit a declarat 
ziariștilor, după întrevedere, că 
a reafirmat ideea organizării 
unei conferințe internaționale, 
sub auspiciile O.N.U., pentru 
soluționarea pașnică a situației 
din regiune. La această confe-

rință ar trebui să participe toa
te părțile implicate, inclusiv 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei — a spus el.

TUNIS 30 (Agerpres). — Con
siliul Central al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei a 
aprobat, în cadrul reuniunii 
desfășurate la Tunis în prima 
parte a acestei săptămini, acor
dul iordaniano-palestinian pri
vind o formulă de acțiune co
mună în vederea unei soluțio
nări juste și durabile a proble
mei palestiniene, a declarat 
Ahmad Abdul-Rahman, purtă
torul de cuvînt al O.E.P., citat 
de agenția A.P. Au fost, de ase
menea. adoptate o serie de mă
suri care stabilesc un rol de
plin al O.E.P. în negocierile de 
pace și obiectivul instaurării 
unui stat palestinian suveran.

REZULTATELE INTILNIRI! 
DELEGAȚIILOR 

DE CRUCE ROSIE 
DIN NORDUL 

Șl SUDUL COREEI
SEUL 30 (Agerpres) — După 

cum transmite agenția A.C.T.C., 
conducătorul delegației Societă
ții de Cruce Roșie a R.P.D. Co
reene care a participat la con
vorbirile dintre delegațiile de 
Cruce Roșie din Nordul și Su
dul Coreei, desfășurate la Seul, 
a declarat că partea nord-co- 
reeană a făcut o propunere 
pentru discutarea globală a ce
lor cinci puncte înscrise pe or
dinea de zi a convorbirilor, 
puncte asupra cărora părțile 
căzuseră de acord anterior. Prin 
conținutul lor, cele cinci puncte 
ale ordinii de zj au ca obiectiv 
alinarea suferințelor familiilor 
separate din cauza divizării ță
rii, cit mai curînd posibil, prin 
efectuarea de călătorii libere. 
Cele două părți au ajuns, în 
principiu, la un consens 
pra problemei respective.

Părțile au convenit, totodată, 
asupra unei întâlniri de lucru 
între reprezentanții Societăților 
de Cruce Roșie din Nordul și 
Sudul Coreei, la 15 iulie, la 
Panmunjon, pentru a discuta 
propunerea R.P.D.C. referitoare 
la schimbul de vizite ale con
ducătorilor celor două organiza
ții, precum și ale unor ansam
bluri folclorice.

AGENDA COSMICA

asu-

MOSCOVA 30 (A- 
gerpres). — în Uniu
nea Sovietică a fost 
creat sistemul de sa
teliți artificiali ai 
Pământului „Orbita 
RV“, care permite 
nu numai transmi
terea programelor de 
radio și de televiziu
ne, ci și a unor în
tregi pagini de ziar 
transpuse in limbajul 
cifrelor. Transmiterea 
unei pagini de Ziar 
durează numai două 
minute. Canalele 
respective pot fi uti
lizate și pentru 
transmiterea facsimi
lelor altor publicații. 
Receptoarele pentru 
primirea paginilor se 
pot instala chiar în 
tipografii, ceea ce 
simplifică mult edi
tarea presei în loca
lități îndepărtate.

Prima transmitere 
experimentală a unei 
pagini de ziar a avut 
loc la 23 mai din 
Moscova spre Alma- 
Ata, transmite agen
ția TASS.

grafice și telefonice 
la mari distanțe și 
transmiterii emisiu
nilor programelor de 
televiziune sovietice 
în punctele rețelei 
„Orbita", cit și pen
tru colaborare in
ternațională, in Uniu
nea Sovietică a fost 
lansat, la 29 mai, un 
nou satelit din seria 
„Molnia-3" — trans
mite agenția TASS.

rizarea vehiculelor 
spațiale ale S.U.A.

MOSCOVA 30 (A- 
gerpres). — în 
scopul asigurării
funcționării sisteme
lor de legături tele-

WASHINGTON 30 
(Agerpres). — Potri
vit declarației unui 
purtător de cuvînt al 
N.A.S.A., transmisă 
de agenția Reuter, 
între S.U.A. și Civile 
au loc în prezent 
convorbiri vizînd a- 
menajarea unui ae
roport pentru ateri
zarea, în caz de ur
gență, a navetelor 
spațiale americane 
în Insula Paștelui, 
situată in Pacificul 
de Sud. După cum 
s-a precizat, în cazul 
în care se va ajunge 
la un acord, pe aero
portul Mataveri, din 
Insula Paștelui, ar 
urma să fie construi
tă o pistă specială 
care să permită ate-

WASHINGTON 30 
(Agerpres). — Astro- 
nauții americani vor 
încerca in august, cu 
prilejul viitoarei mi
siuni a navetei spa
țiale, să repare sate
litul de comunicații 
Leasat, lansat pe or
bită în aprilie, s-a 
anunțat la N.A.S.A. 
în prezent, astronau- 
ții elaborează, îm
preună cu specialiș
tii de la compania 
constructoare „Hu
ghes", detaliile aces
tei dificile opera
țiuni, prin care se va 
încerca activarea a- 
paraturii de la bor
dul satelitului.

Repararea in spa
țiu va însemna o 
economie de circa 50 
milioane dolari pen
tru firma construc
toare și societatea de 
asigurări, in raport 
cu costul readucerii, 
înlăturării defecțiu
nilor și relansării sa
telitului cu o altă na
vetă, scrie publicația 
americană de specia
litate „Avioation 
Week".

Y
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• ÎN 
pentru 
Grecia, 
a avut 
de P. C. din Grecia, 
prilej, Harilaos Florakis, secre
tar general al C.C. al partidului, 
s-a pronunțat pentru un guvern 
care să se bazeze pe cooperarea 
egală intre toate partidele pro
gresiste, in cadrul unui pro
gram comun, relevă agenția 
Reuter.

CADRUL CAMPANIEI 
alegerile generale din 

de la 2 iunie, la Atena 
loc un_miting organizat 

Cu acest

• ÎN TRIBUNELE STADIO
NULUI „HEYSEL" DIN BRU
XELLES, unde miercuri seara 
s-a desfășurat finala Cupei 
campionilor europeni la fotbal 
între echipele Juventus Torino 
și Liverpool, între susținătorii 
celor două formații au avut loc 
grave incidente care s-au soldat

cu 38 de morți și 275 de răniți, 
dintre 
După 
Reuter 
grup 
aflați sub 
și înarmați cu bare de fier, s-a 
năpustit 
echipei 
belgiene au 
tante forțe de ordine pentru res
tabilirea calmului.

★
Evenimentele petrecute pe 

stadionul din capitala belgiană 
au produs o vie indignare in 
Marea Britanie, Italia și Belgia, 
relevă sursele menționate. Pre
mierul britanie, Margaret 
Thatcher, și-a manifestat „pro
funda sa oroare" față de acte
le susținătorilor echipei Li
verpool. Președintele Italiei, 
Alessandro Pertini, și-a ex
primat profunda sa durere pen
tru victimele acestui incident 
iresponsabil. Guvernul belgian 
a denunțat, la rindul său, „dez
lănțuirea incalificabilă" a su
porterilor britanici".

Uniunea
bal Amator (U.E.F.A.) a cerut 
deschiderea 
decis să
„pentru a evita repetarea unei 
asemenea drame".

care 20 in stare gravă, 
cum relatează agențiile 
și France Presse, un 

de suporteri britanici, 
influența alcoolului

asupra susținătorilor 
italiene. Autoritățile 

mobilizat impor-

Europeană de Fot-
unei anchete și a 

întreprindă acțiuni

*

Limbajul păsărilor
Un grup de specialiști de la Universita

tea din Moscova au elaborat o metodă de 
dirijare a comportamentului păsărilor cu 
ajutorul semnalelor acustice. în acest 
scop a fost necesar să fie studiat limba
jul păsărilor. Ei au înregistrat pe o 
bandă de magnetofon cîteva semnale cu
noscute, in speță apelul de adunare, sem
nalul de alarmă, sunetele pe care le emit 
păsările cind sint liniștite. Supunîndu-se 
acestor comenzi, puii scoși în incubatoare 
se comportă de parcă lingă ei s-ar afla cloșca.

în Uniunea Sovietică numeroase labo
ratoare se ocupă de studierea limbajului 
diferitelor specii de păsări, această pro
blemă prezentând interes nu numai din 
punct de vedere teoretic. în apropierea 
multor aerodroame din U.R.S.S. a fost 
creat deja un serviciu special de preîn
tâmpinare a ciocnirilor dintre avioane și 
păsări. Au fost urmărite stoluri de păsări 
prin radiolocație. Ca urmare, instalații 
acustice, care emit semnale specifice de 
alarmă, pentru a speria păsările, se pun 
in funcțiune la apropierea de aerodrom a 
stolurilor.

ză în jurul Soarelui pe o orbită situată 
dincolo de planeta Pluton pentru a le 
deplasa din timpul lor gravitațional, di- 
recționîndu-le spre sistemul nostru pla
netar, inclusiv spre Pămint, cu o viteză 
extremă. Dacă această teorie este corectă
— există încă multe semne de întrebare
— ar însemna ca viitoarea catastrofă cos
mică, pe seama căreia sînt puse, între al
tele, dispariția unui însemnat număr de 
specii ale faunei — a dinozaurilor, de 
pildă, in urmă cu 65 milioane de ani — 
va avea loc peste... 13 milioane de ani.

A doua teorie aduce în discuție exis
tența Planetei X, avind o orbită pronun
țat eliptică, a cărei înclinație se accen
tuează continuu, din cauza atracției gra-

cte toate
Cometele și istoria 

Terrei
La fiecare 26 milioane de ani, o ploaie 

de comete, care durează sute sau mii de 
secole, bombardează Pămîntul — susține 
o recentă teorie avansată de cercetătorii 
americani. într-un amplu articol publicat 
de revista „Time" se arată că, din acest 
punct de vedere, există cel puțin două 
școli de gîndire.

Prima susține că periodicitatea „toren
tului" ar fi determinată de ipoteticul as- 
tru-pereche, întunecat, al Soarelui, Ne
mesis. Acesta, se apreciază, se apropie 
suficient de mult de cometele ce evoluea-

vitaționale a planetelor sistemului nostru 
solar. La fiecare 28 milioane de ani — se 
susține —, orbita ei intersectează norul 
de comete, dislocind o parte dintre ele, ce 
ajung și pe Pămint.

Controversele in legătură cu aceste 
teorii sint departe de a fi fost încheiate, 
dar numeroși specialiști sînt de acord a- 
supra legăturii care trebuie făcută între 
dispariția periodizată — după cum o de
monstrează probele arheologice — a anu
mitor forme terestre de viață și caracte
rul ciclic al căderii cometelor pe Terra.

Suspensii 
autoreglabile

Recent s-a anunțat că două firme japo
neze s-au hotărit să adopte suspensiile 
variabile comandate electronic: „Nissan" 
și „Subaru".
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„Nissan" utilizează un aparat sonar 
care măsoară distanța exactă a caroseriei 
față de sol. Un microprocesor primește 
informațiile culese de sonar și, in func
ție și de alte măsurători, comandă modi
ficarea elasticității arcurilor și a rigidi
tății amortizoarelor suspensiei.

Noul „Subaru Leone" este echipat și el 
cu o suspensie „inteligentă".

Interesant este însă aici un alt dispozi
tiv, adaptat organelor de transmisie prin 
care se face trecerea de la tracțiunea pe 
două la cea pe toate patru roți. Comanda, 
efectuată manual la celelalte automobile 
cu tracțiune integrală nepermanentă, este 
preluată la „Subaru Leone" de un ordi
nator. în condiții normale, pe drum us
cat puterea motorului e transmisă numai 
la roțile din față. La accelerări bruște, la 
frînări energice cu motorul și pe timp de 
ploaie ordinatorul comandă cuplarea su
plimentară a roților din spate. Pilotul eli
berat de grija efectuării acestei manevre 
își poate concentra toată atenția asupra 
drumului.

Descoperire
arheologică

Numeroase monede, lingouri de aur șl 
bijuterii au fost scoase la suprafață de 
pe epava unui galion spaniol scufundat 
de un uragan în 1622 în Golful Key West 
(Florida), relatează agenția United Press 
International. Scafandrii de mare adin- 
cime au fost perseverenți in cercetările 
lor prin interiorul epavei, descoperind un 
cufăr care, construit temeinic, a rezis
tat eroziunii apelor mării și care conținea 
tezaurul.

Pînă în prezent de pe fosta navă spa
niolă au fost recuperate obiecte evaluate 
la cel puțin 70 milioane dolari. Epava 
fusese localizată încă din 1973, dar cerce
tarea ei a pus numeroase probleme nepu- 
tind fi realizată decît recent.
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